
平生町まちづくりアンケート

第五次平生町総合計画≪基礎資料≫

調査結果

平生町地域振興課

令和 元年  12  月

（概要）



1 調査方法

調査対象者 令和元年8月1日現在、平生町に在住する18歳以上の町民

調査数 1,993件（層化無作為抽出、調査票配布数2,000件、※不達数7件）

調査方法 郵送による配布回収

調査票回収数 746件

回収率 37.4%

2 本報告書に関する留意点

・回答結果はパーセント（％）表示としています。

・回答結果は小数点第2位を四捨五入しています。

・複数回答（２つ以上の回答を選ぶ形式）の場合、回答結果は各項目が全回答者数に対する割合で示しています。
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

746 100.0% 302 40.5% 422 56.6% 22 2.9%

7 0.9% 4 1.3% 3 0.7% 0 0.0%

27 3.6% 7 2.3% 20 4.7% 0 0.0%

67 9.0% 25 8.3% 42 10.0% 0 0.0%

107 14.3% 45 14.9% 61 14.5% 1 4.5%

104 13.9% 40 13.2% 61 14.5% 3 13.6%

196 26.3% 82 27.2% 106 25.1% 8 36.4%

235 31.5% 97 32.1% 129 30.6% 9 40.9%

3 0.4% 2 0.7% 0 0.0% 1 4.5%

14 1.9% 9 3.0% 4 0.9% 1 4.5%

4 0.5% 3 1.0% 1 0.2% 0 0.0%

11 1.5% 8 2.6% 3 0.7% 0 0.0%

12 1.6% 8 2.6% 4 0.9% 0 0.0%

22 2.9% 13 4.3% 8 1.9% 1 4.5%

3 0.4% 3 1.0% 0 0.0% 0 0.0%

56 7.5% 47 15.6% 9 2.1% 0 0.0%

21 2.8% 14 4.6% 6 1.4% 1 4.5%

13 1.7% 5 1.7% 8 1.9% 0 0.0%

140 18.8% 64 21.2% 75 17.8% 1 4.5%

100 13.4% 21 7.0% 78 18.5% 1 4.5%

5 0.7% 2 0.7% 3 0.7% 0 0.0%

122 16.4% 2 0.7% 115 27.3% 5 22.7%

185 24.8% 95 31.5% 81 19.2% 9 40.9%

15 2.0% 3 1.0% 11 2.6% 1 4.5%

23 3.1% 5 1.7% 16 3.8% 2 9.1%

270 36.2% 114 37.7% 150 35.5% 6 27.3%

34 4.6% 17 5.6% 17 4.0% 0 0.0%

71 9.5% 29 9.6% 41 9.7% 1 4.5%

141 18.9% 52 17.2% 82 19.4% 7 31.8%

94 12.6% 38 12.6% 56 13.3% 0 0.0%

134 18.0% 51 16.9% 75 17.8% 8 36.4%

2 0.3% 1 0.3% 1 0.2% 0 0.0%

性別

標本構成

無回答

建設業

卸売業、小売業、飲食業

その他サービス業

農林水産業

製造業

建設業

卸売業、小売業、飲食業

その他サービス業等（公
務員を含む）

パート・アルバイト

学生

専業主婦・主夫

無職

その他

合計

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

お
勤
め
の
方

そ
の
他
の
方

居
住
地
区

無回答

平生町・村地区

竪ヶ浜地区

宇佐木地区

大野地区

曽根地区

佐賀地区

無回答

農林水産業

製造業

合計 男性 女性 無回答

年
齢

職
業

自
営
の
方
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（１）あなたの性別

性別についてみると、「男性」が40.5％、「女性」が56.6％となっている。

あなた自身のことについて 

男性, 40.5% 

女性, 56.6% 

無回答・無

効回答, 
2.9% 

40.5% 

56.6% 

2.9% 

40.0% 

54.4% 

5.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性 

女性 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（２）あなたの年齢

年齢についてみると、「70代以上」が31.5％で最も高く、以下、「60代」が26.3％、「40代」が14.3％と続いている。

10代, 0.9% 
20代, 3.6% 

30代, 
9.0% 

40代, 14.3% 

50代, 13.9% 

60代, 26.3% 

70代以上, 
31.5% 

無回答・無効

回答, 0.4% 

0.9% 

3.6% 

9.0% 

14.3% 

13.9% 

26.3% 

31.5% 

0.4% 

1.1% 

4.5% 

9.1% 

10.7% 

12.8% 

25.6% 

34.8% 

1.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（３）あなたの職業

職業についてみると、「無職」が24.8％で最も高く、続いて「その他のサービス業（公務員を含む）が18.8％、「専業主婦・主夫」
が16.4％となっている。

1.9% 

0.5% 

1.5% 

1.6% 

2.9% 

0.4% 

7.5% 

2.8% 

1.7% 

18.8% 

13.4% 

0.7% 

16.4% 

24.8% 

2.0% 

3.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林水産業 

製造業 

建設業 

卸売業、小売業、飲食業 

その他サービス業等 

農林水産業 

製造業 

建設業 

卸売業、小売業、飲食業 

その他サービス業等（公務員を含む） 

パート・アルバイト 

学生 

専業主婦・主夫 

無職 

その他 

無回答・無効回答 

自営の方 

お勤めの方 

その他の方 

1.9% 

0.5% 

1.5% 

1.6% 

2.9% 

0.4% 

7.5% 

2.8% 

1.7% 

18.8% 

13.4% 

0.7% 

16.4% 

24.8% 

2.0% 

3.1% 

3.4% 

0.4% 

1.0% 

1.0% 

2.8% 

0.6% 

5.8% 

3.2% 

1.8% 

16.0% 

10.7% 

1.0% 

15.0% 

30.8% 

3.2% 

3.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

農林水産業 

製造業 

建設業 

卸売業、小売業、飲食業 

その他サービス業等 

農林水産業 

製造業 

建設業 

卸売業、小売業、飲食業 

その他サービス業等（公務員を含む） 

パート・アルバイト 

学生 

専業主婦・主夫 

無職 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 
 

R1 H26

自営の方 

お勤めの方 

その他の方 
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（４）あなたの就業先

就業先については、「平生町」が40.2％で最も高く、続いて「柳井市」の27.0％、「田布施町」の9.8％となっており、町内及び隣接
の市町での就業が多い。

※この設問は、(３)で「その他の方」「無回答」と回答した方を除いて集計した。

40.2% 

9.8% 

0.3% 

27.0% 

6.1% 

2.8% 

4.0% 

4.5% 

4.8% 

0.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

平生町 

田布施町 

上関町 

柳井市 

光市 

下松市 

周南市 

岩国市 

その他 

無回答・無効回答 

40.2% 

9.8% 

0.3% 

27.0% 

6.1% 

2.8% 

4.0% 

4.5% 

4.8% 

0.5% 

38.9% 

8.5% 

0.8% 

26.2% 

7.7% 

3.4% 

4.5% 

4.0% 

4.2% 

1.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

平生町 

田布施町 

上関町 

柳井市 

光市 

下松市 

周南市 

岩国市 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（５）あなたの生まれてから現在まで
出生については、「県内の他の市町で生まれて、転入してきた」が39.4％で最も高く、「県外で生まれて、転入してきた」の15.5％
と合わせると54.9％と全体の半数以上が転入者となっている。
また、「平生町で生まれて、町外に住んだことがある」というＵターン者は29.4%となっている。

平生町で生まれ

てからずっと住ん

でいる, 14.7% 

平生町で生まれ

て、町外に住ん

だことがある, 
29.4% 

県内の他の市町

村で生まれて、転

入してきた, 
39.4% 

県外で生まれ

て、転入してきた, 
15.5% 

無回答・無効

回答, 0.9% 

14.7% 

29.4% 

39.4% 

15.5% 

0.9% 

17.3% 

25.6% 

38.8% 

15.7% 

2.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

平生町で生まれてからずっと住んでいる 

平生町で生まれて、町外に住んだことがあ

る 

県内の他の市町村で生まれて、転入してき

た 

県外で生まれて、転入してきた 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（６）平生町にお住いの通算年数

通算居住年数についてみると、「20年以上」の長年住んでいる住民が78.4％と全体の４分の３を占めている。

0.5% 

3.6% 

4.0% 

12.9% 

78.4% 

0.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満 

1年以上5年未満 

5年以上10年未満 

10年以上20年未満 

20年以上 

無回答・無効回答 

0.5% 

3.6% 

4.0% 

12.9% 

78.4% 

0.5% 

0.9% 

3.8% 

4.0% 

11.6% 

77.7% 

2.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満 

1年以上5年未満 

5年以上10年未満 

10年以上20年未満 

20年以上 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（７）あなたの居住形態

「持ち家一戸建て」が89.5％と圧倒的多数を占めている。

89.5% 

1.9% 

2.3% 

4.6% 

0.4% 

0.9% 

0.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

持ち家一戸建て 

町営（公営）住宅 

民営の賃貸一戸建て 

民営の賃貸アパート 

社宅・官公舎・寮 

その他 

無回答・無効回答 

89.5% 

1.9% 

2.3% 

4.6% 

0.4% 

0.9% 

0.4% 

87.4% 

1.6% 

1.3% 

4.5% 

0.3% 

3.0% 

1.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

持ち家一戸建て 

町営（公営）住宅 

民営の賃貸一戸建て 

民営の賃貸アパート 

社宅・官公舎・寮 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（８）あなたの家族形態

（９）あなたがお住いの地区

家族形態を見ると、「1世帯家族（夫婦）が37.7％で最も高く、「2世帯家族（夫婦と子等）」が36.6％、「一人暮らし」が12.1％と続
いている。

居住地区については、「平生町・村地区」が36.2％で最も高く、「大野地区」が18.9％、「佐賀地区」が18.0％と続いている。

12.1% 

37.7% 

36.6% 

7.9% 

5.6% 

0.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

一人暮らし 

1世代家族 

2世代家族 

3世代家族 

その他 

無回答・無効回答 

平生町・村地

区, 36.2% 

竪ヶ浜地区, 
4.6% 宇佐木地区, 

9.5% 

大野地区, 
18.9% 

曽根地区, 
12.6% 

佐賀地区, 
18.0% 

無回答・無効

回答, 0.3% 

12.1% 

37.7% 

36.6% 

7.9% 

5.6% 

0.1% 

12.8% 

32.6% 

37.1% 

8.7% 

6.7% 

2.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

一人暮らし 

1世代家族 

2世代家族 

3世代家族 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（１０）あなたは、平生町に対して、どの程度愛着を感じていますか。

「とても愛着を感じている」が26.5％、「どちらかというと愛着を感じている」が56.3％である。合わせると、82.8％の人たちが平生
町に愛着を感じている。

平生町に対する”あなたの思い”について 

26.5% 

56.3% 

12.3% 

3.2% 

1.6% 

とても愛着を感じている 

どちらかというと愛着を感じている 

どちらかというと愛着を感じていない 

まったく愛着を感じていない 

無回答・無効回答 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

9.5% 

26.5% 

56.3% 

12.3% 

3.2% 

1.6% 

27.3% 

56.8% 

11.9% 

2.1% 

1.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

とても愛着を感じている 

どちらかというと愛着を感じている 

どちらかというと愛着を感じていな

い 

まったく愛着を感じていない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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（１１）“平生町のよいところ”は何ですか。（回答は一人につき３つ以内）

平生町の良いところは、「温暖・多日照で住みよい気候である」が77.1％、「自然が豊かである」が60.9％で群を抜いており、「美
味しく安全な農海産物が豊かである」が20.4％と続いている。
一方で、「歴史・文化が豊かである」「文化・スポーツ活動が盛んである」「子育てがしやすい」「行政サービスが充実している」
は5％を下回っている。

60.9% 

77.1% 

20.4% 

2.1% 

19.6% 

15.3% 

2.1% 

5.4% 

4.4% 

18.5% 

11.9% 

1.2% 

2.8% 

1.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自然が豊かである 

温暖、多日照で住み良い気候である 

美味しく安全な農海産物が豊かである 

歴史・文化が豊かである 

通勤・通学・買物などが便利である 

住宅地にゆとりがある 

文化・スポーツ活動が盛んである 

福祉や医療の面で安心できる 

子育てがしやすい 

近所づきあいや人間関係が豊かである 

防犯や防災の面で安心できる 

行政サービスが充実している 

その他 

無回答・無効回答 

60.9% 

77.1% 

20.4% 

2.1% 

19.6% 

15.3% 

2.1% 

5.4% 

4.4% 

18.5% 

11.9% 

1.2% 

2.8% 

1.3% 

55.8% 

70.5% 

25.0% 

2.0% 

18.8% 

12.2% 

2.1% 

7.8% 

3.8% 

16.9% 

9.0% 

1.9% 

1.8% 

2.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自然が豊かである 

温暖、多日照で住み良い気候である 

美味しく安全な農海産物が豊かである 

歴史・文化が豊かである 

通勤・通学・買物などが便利である 

住宅地にゆとりがある 

文化・スポーツ活動が盛んである 

福祉や医療の面で安心できる 

子育てがしやすい 

近所づきあいや人間関係が豊かであ

る 

防犯や防災の面で安心できる 

行政サービスが充実している 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 
 

R1 H26
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（１２）あなたは、これからも平生町に住み続けたいと思いますか。

　平生町で暮らしたい理由としては、「家や土地（農地など）があるから」が79.1％と最も高く、「温暖、多日照で住みよい気候だ
から」が58.7％、「災害が少なく防災の面で安心だから」が33.8％と続いている。
　一方で、「通勤・通学に便利だから」「福祉や医療の面で安心できるから」「子育て環境や教育環境が良いから」は10％を下
回っており、特に「子育て環境や教育環境が良いから」は0.4％と低い水準である。

（１３）（（12）で選択肢１または２を選択された方）平生町で暮らしたいと思う理由は何ですか。（回答は
一人につき３つ以内）

「これからも、ずっと平生町で暮らしたい」が68.0％と約3分の2以上を占め、「一度は町外で住むと思うが、いずれは平生町で暮
らしたい」の1.9％を合わせると、69.9％の人が住み続けたいと思っている。

これからもずっと平生

町で暮らしたい, 
68.0% 

一度は町外で住むと

思うが、いずれは平

生町で暮らしたい, 
1.9% 

町外で暮らしたい, 
9.2% 

わからない, 20.1% 

無回答・無効回答, 
0.8% 

79.1% 

58.7% 

6.0% 

27.1% 

24.4% 

5.2% 

0.4% 

19.2% 

33.8% 

1.5% 

2.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家や土地（農地など）があるから 

温暖、多日照で住みよい気候だから 

通勤・通学に便利だから 

自然が豊かで居住環境が良いから 

生まれ育った地元で暮らしたいから 

福祉や医療の面で安心できるから 

子育て環境や教育環境が良いから 

地域や人のつながりがあるから 

災害が少なく防災の面で安心だから 

その他 

無回答・無効回答 
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　町外で暮らしたい理由としては、「買い物などが不便だから」が47.8％で最も高く、「老後に不安があるから」が33.3％、「通勤・
通学に不便だから」が30.4％と続いている。

（１４）（（12）で選択肢３を選択された方）今後、町外で暮らしたい理由は何ですか。（回答は一人につき
３つ以内）

2.9% 

30.4% 

13.0% 

33.3% 

20.3% 

10.1% 

21.7% 

15.9% 

18.8% 

47.8% 

17.4% 

5.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家や土地が取得できないから 

通勤・通学に不便だから 

居住環境が悪いから 

老後に不安があるから 

雇用の場がないから 

子育て環境や教育環境が不安だから 

福祉や医療の面で不安だから 

地域や人になじめないから 

親や親族の近くに住みたいから 

買い物などが不便だから 

その他 

無回答・無効回答 
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（１５）あなたは人口減少が進むことについて、どのように感じていますか。

（１６）（（１５）で選択肢１から３を選択された方）このまま人口減少が進んで行った場合、どのようなこと
が課題になると考えられますか。（回答は一人につき３つ以内）

人口減少が進んで行った場合の課題としては、「空き家、耕作放棄地の増加」が62.0％と最も高く、「医療機関やスーパー、店
舗などの撤退」が43.3%、「消費量と生産量の落ち込みによる経済活力の低下」が38.6％と続いている。

「人口減少は望ましくなく、増加するよう対策を考えるべき」との意見が42.0％と最も高く、「人口減少は望ましくないが、仕方が
ない」が36.5％「人口減少は望ましくなく、現在程度の人口を維持すべき」が18.5％と続いている。
「人口減少は望ましくない」との意見が全体の97％を占めている。

町の人口減少について 

42.0% 

18.5% 

36.5% 

0.1% 

0.9% 

2.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

人口減少は望ましくなく、 

増加するよう対策を考えるべき 

人口減少は望ましくなく、 

現在程度の人口を維持すべき 

人口減少は望ましくないが、 

仕方がない 

人口減少は望ましい 

人口が減少してもしなくても 

どちらでもよい 

無回答・無効回答 

62.0% 

43.4% 

38.6% 

32.9% 

29.5% 

22.1% 

16.3% 

13.0% 

7.5% 

6.1% 

1.2% 

2.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

空き家、耕作放棄地の増加 

医療機関やスーパー、店舗などの撤退 

消費量と生産量の落ち込みによる 

経済活力の低下 

保育園、幼稚園、小学校がなくなるなど 

子育て環境・教育環境の悪化 

医療・福祉サービスなどの担い手不足 

バスなどの公共交通機関の減便や廃止 

公共施設や道路・水道などの 

適切な維持管理が困難 

近所や自治会などのつながりの希薄化 

災害が起きた時に支えてくれる人がいない 

地域の文化や伝統の継承が困難 

その他 

無回答・無効回答 
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（１８）出生数が低下している理由について。（回答は一人につき３つ以内）

（１７）（（１５）で選択肢１から３を選択された方）人口減少に歯止めをかけるため、町はどのような取組み
に力を入れるべきだと思いますか。（回答は一人につき３つ以内）

力を入れるべき取組みとして、「若者や子育て世代が働きやすい雇用環境を整備すること」が56.0％、「雇用の場を確保するこ
と」が51.3%と『雇用』に関する意見が上位を占めている。

出産数の低下理由として、「価値観の多様化により結婚しない人が増えているため」という理由が59.7％と最も高く、「子育てし
ながら働くための社会制度や職場環境が十分に整っていないため」という理由が54.6％、「不景気やリストラなどで、経済的に
不安定な若者が増えているため」という理由が40.9％と続いている。

56.0% 

51.3% 

30.2% 

28.9% 

19.5% 

18.7% 

15.8% 

10.8% 

6.9% 

5.4% 

2.6% 

8.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

若者や子育て世代が働きやすい 

雇用環境を整備すること 

雇用の場を確保すること 

移住・定住支援を強化すること 

子育て環境を整備すること 

地域交通の利便性を向上すること 

結婚を希望する人への 

出会いの機会を提供すること 

医療環境を充実すること 

農業や水産業を再生すること 

学校教育環境を整備すること 

地域コミュニティを活発化すること 

その他 

無回答・無効回答 

59.7% 

54.6% 

40.9% 

38.2% 

27.9% 

5.1% 

4.8% 

4.7% 

6.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

価値観の多様化により 

結婚しない人が増えているため 

子育てしながら働くための社会制度や 

職場環境が十分に整っていないため 

不景気やリストラなどで、 

経済的に不安定な若者が増えているため 

女性が社会進出できる機会が増え、 

婚期や出産のタイミングが遅くなったため 

核家族化によって、日頃の生活の中で、 

育児を助けてくれる人がいないため 

男性の育児参加が足りないため 

その他 

子育て中は、母親が社会と隔離され、 

疎外感・孤立感を感じてしまうため 

無回答・無効回答 
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　 基本目標Ⅰ．みんなの笑顔が輝くまち（育児・教育・文化・生きがい）

①次の項目に対するあなたの実感度

１．安心して子どもを産み育てることができると実感できていますか？

平生町が行っている取組みについて、あなたのご意見をおたずねします。

「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は52.2％となっている。
また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は41.7になっている。

基本目標Ⅰ．みんなの笑顔が輝くまち（育児・教育・文化・生きがい） 

実感している, 
5.6% 

どちらかというと

実感している, 
46.6% 

どちらかというと

実感していない, 
30.2% 

実感していない, 
11.5% 

無回答・無効回

答, 6.0% 

5.6% 

46.6% 

30.2% 

11.5% 

6.0% 

11.1% 

50.3% 

17.2% 

6.4% 

15.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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２．子どもが明るく健やかに育っていると実感できていますか？

「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は70.2％となっている。
また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は24.7％になっている。

実感している, 
12.3% 

どちらかというと

実感している, 
57.9% 

どちらかというと

実感していない, 
18.9% 

実感していない, 
5.8% 

無回答・無効回

答, 5.1% 

12.3% 

57.9% 

18.9% 

5.8% 

5.1% 

15.3% 

52.9% 

13.3% 

4.5% 

14.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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３．郷土への誇りと愛着を実感できていますか？

　「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は51.6％となっている。
　また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は43.7％になっている。

実感している, 
6.8% 

どちらかとい

うと実感して

いる, 44.8% 

どちらかとい

うと実感して

いない, 32.3% 

実感していな

い, 11.4% 

無回答・無効

回答, 4.7% 

6.8% 

44.8% 

32.3% 

11.4% 

4.7% 

14.4% 

49.0% 

21.7% 

5.8% 

9.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していな

い 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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②次の取組みに対するあなたの満足度

※以下の項目は、「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層が、多い順番から並べている。

「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層は、「家庭・地域・学校が連携して子どもを守り育てる取組み」が59.4％、
「家庭・地域・学校が連携して子どもを健全に育成する取組み」が54.6％、「学校教育環境を充実する取組み」が52.7％と、50％
以上の人が満足している。
一方で、「不満足」と「どちらかというと不満足」を合わせた『不満足』層は、「子どもの遊び場を提供する取組み」が『満足』層の
24.0％に対して65.8％、「仕事と子育ての両立を支援する取組み」が『満足』層の32.1％に対して57.4％と、50%以上の人が満足
していない。

7.9% 

6.3% 

5.1% 

4.0% 

4.8% 

3.5% 

3.9% 

3.8% 

3.9% 

1.6% 

1.9% 

1.2% 

51.5% 

48.3% 

47.6% 

47.3% 

45.6% 

44.0% 

43.3% 

40.1% 

34.2% 

32.3% 

30.2% 

22.8% 

26.8% 

29.6% 

31.2% 

33.0% 

33.5% 

34.5% 

35.0% 

41.0% 

45.7% 

47.1% 

47.6% 

48.9% 

4.6% 

5.9% 

6.0% 

7.1% 

6.6% 

7.6% 

7.5% 

6.3% 

7.1% 

9.1% 

9.8% 

16.9% 

9.2% 

9.9% 

10.1% 

8.6% 

9.5% 

10.5% 

10.3% 

8.8% 

9.1% 

9.9% 

10.6% 

10.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家庭・地域・学校が連携して 

子どもを守り育てる取組み 

家庭・地域・学校が連携して 

子どもを健全に育成する取組み 

学校教育環境を充実する取組み 

スポーツ活動など体力づくりを支援する取組み 

学習・芸術・文化活動（生涯学習）を 

支援する取組み 

出産や育児に関する情報を提供する取組み 

一人ひとりの人権を尊重する心を育てる取組み 

町の文化遺産を守り継承する取組み 

ボランティアやＮＰＯなどの 

社会貢献に意欲的な人たちの活動を支援する取組み 

個々の能力を育て、生かす場を提供する取組み 

仕事と子育ての両立を支援する取組み 

子どもの遊び場を提供する取組み 

満足している どちらかというと満足している どちらかというと満足していない 満足していない 無回答・無効回答 
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③　②の取り組みのうち、特に必要だと思う取組み（回答は一人につき４つ以内）

※以下の項目は、取組みの重要性が多かった項目から並べている。

「仕事と子育ての両立を支援する取組み」が45.6％と最も高く、「家庭・地域・学校が連携して子どもを守り育てる取組み」が
32.7％、「家庭・地域・学校が連携して子どもを健全に育成する取組み」も24.9％と続いている。

45.6% 

32.7% 

24.9% 

23.7% 

23.3% 

21.7% 

20.0% 

16.1% 

16.1% 

14.6% 

13.4% 

10.3% 

21.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事と子育ての両立を支援する取組み 

家庭・地域・学校が連携して 

子どもを守り育てる取組み 

家庭・地域・学校が連携して 

子どもを健全に育成する取組み 

個々の能力を育て、生かす場を提供する取組み 

子どもの遊び場を提供する取組み 

出産や育児に関する情報を提供する取組み 

学校教育環境を充実する取組み 

ボランティアやＮＰＯなどの 

社会貢献に意欲的な人たちの活動を支援する… 

スポーツ活動など体力づくりを支援する取組み 

一人ひとりの人権を尊重する心を育てる取組み 

学習・芸術・文化活動（生涯学習）を 

支援する取組み 

町の文化遺産を守り継承する取組み 

無回答・無効回答 
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　 基本目標Ⅱ．快適で住みよいまち（防災・安全・環境・都市基盤）

①次の項目に対するあなたの実感度
１．安全に暮らすことができると実感できていますか？

「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は74.9％となっている。
また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は21.8％になっている。

基本目標Ⅱ．快適で住みよいまち（防災・安全・環境・都市基盤） 

実感している, 
15.1% 

どちらかという

と実感してい

る, 59.8% 

どちらかという

と実感していな

い, 18.4% 

実感してい

ない, 3.4% 

無回答・無効

回答, 3.4% 

15.1% 

59.8% 

18.4% 

3.4% 

3.4% 

20.5% 

55.3% 

15.5% 

2.8% 

5.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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２．環境の保全と美化による住みよさを実感できていますか？

「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は53.8％となっている。
また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は42.7％になっている。

実感している, 
6.3% 

どちらかという

と実感してい

る, 47.5% 

どちらかという

と実感してい

ない, 36.1% 

実感していな

い, 6.6% 

無回答・無効

回答, 3.6% 

6.3% 

47.5% 

36.1% 

6.6% 

3.6% 

17.6% 

57.1% 

16.4% 

2.9% 

6.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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３．都市基盤や住環境などの充実による住みよさを実感できていますか？

「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は42.9％となっている。
また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は53.2％になっている。

実感している, 
4.0% 

どちらかという

と実感してい

る, 38.9% どちらかという

と実感していな

い, 43.0% 

実感していな

い, 10.2% 

無回答・無効

回答, 3.9% 

4.0% 

38.9% 

43.0% 

10.2% 

3.9% 

7.1% 

45.5% 

31.2% 

8.6% 

7.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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②次の取組みに対するあなたの満足度

※以下の項目は、「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層が、多い順番から並べている。

「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層では、「ごみの分別収集、リサイクルなどごみを減らすための取組み」が
61.8％、「海や川の水をきれいにするため、下水道や浄化槽の整備を進める取組み」が58.0％、「飲料水を安定的に供給する
ための取組み」が57.1％、と60％前後の人が満足している。
一方で、「不満足」と「どちらかというと不満足」を合わせた『不満足』層は、「地域の人の憩いの場となる公園づくりの取組み」が
『満足』層の24.8％に対して68.6％、「大雨による浸水を防ぐための取組み」が『満足』層の27.2％に対して68.0％、「快適な住環
境を守るための秩序ある土地利用に向けた取組み」が『満足』層の28.0％に対して65.5%、と60％以上の人が満足していない。

7.4% 

5.1% 

7.8% 

3.6% 

3.8% 

5.5% 

2.5% 

3.6% 

4.4% 

3.4% 

3.8% 

2.7% 

2.0% 

2.7% 

1.7% 

1.6% 

2.1% 

1.6% 

1.5% 

1.3% 

1.2% 

1.6% 

2.0% 

54.4% 

52.9% 

49.3% 

48.8% 

48.3% 

45.7% 

47.3% 

41.2% 

38.9% 

39.5% 

36.9% 

37.1% 

37.7% 

36.2% 

33.6% 

33.8% 

29.4% 

29.6% 

28.4% 

28.4% 

26.8% 

25.6% 

22.8% 

28.3% 

30.4% 

28.2% 

35.9% 

35.4% 

34.6% 

37.9% 

42.6% 

41.6% 

38.5% 

40.6% 

43.0% 

45.3% 

46.1% 

49.9% 

46.2% 

52.5% 

51.9% 

46.8% 

50.5% 

54.6% 

56.3% 

52.4% 

5.9% 

8.0% 

8.6% 

6.8% 

5.9% 

8.0% 

6.7% 

7.1% 

10.3% 

13.0% 

14.5% 

11.8% 

9.9% 

8.7% 

8.4% 

9.1% 

10.3% 

11.3% 

16.9% 

13.8% 

10.9% 

11.7% 

16.2% 

4.0% 

3.5% 

6.2% 

4.8% 

6.7% 

6.2% 

5.5% 

5.5% 

4.8% 

5.6% 

4.3% 

5.4% 

5.1% 

6.3% 

6.3% 

9.2% 

5.6% 

5.6% 

6.4% 

5.9% 

6.6% 

4.8% 

6.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみの分別収集、リサイクルなどごみを 

減らすための取組み 

海や川の水をきれいにするため、 

下水道や浄化槽の整備を進める取組み 

飲料水を安定的に供給するための 

取組み 

地域の防犯意識・防災力を高める取組み 

消防団体制の充実に向けた取組み 

花と緑のある町並みづくりの取組み 

交通事故の発生を防ぐための 

意識啓発の取組み 

防犯・防災に関する情報を 

素早く正確に提供するための取組み 

身近な場所に安全な避難場所を 

確保する取組み 

生活に密着した 

道路の整備に向けた取組み 

道路の美化に向けた取組み 

新エネルギー導入に向けた取組み 

大気汚染や水質汚濁、悪臭、騒音などの 

公害を防ぐ取組み 

公共施設の耐震化に向けた取組み 

個人情報保護や悪質業者からの 

保護に向けた取組み 

絶滅しそうな生き物を守る取組み 

災害発生時に円滑な避難や 

救助を行うための取組み 

高潮やがけ崩れによる被害を防ぐための

取組み 

公共交通機関の充実に向けた取組み 

山林などへの不法投棄をなくす取組み 

快適な住環境を守るための 

秩序ある土地利用に向けた取組み 

大雨による浸水を防ぐための取組み 

地域の人の憩いの場となる 

公園づくりの取組み 

満足している どちらかというと満足している どちらかというと満足していない 満足していない 無回答・無効回答 

25



③　②の取り組みのうち、特に必要だと思う取組み（回答は一人につき４つ以内）

※以下の項目は、取組みの重要性が多かった項目から並べている。

　「公共交通機関の充実に向けた取組み」が25.9％が最も高く、「身近な場所に安全な避難場所を確保する取組み」が22.1％、
「災害発生時に円滑な避難や救助を行うための取組み」と21.8％と続いている。

25.9% 

22.1% 

21.8% 

19.8% 

18.6% 

18.5% 

18.0% 

17.3% 

14.6% 

12.5% 

11.1% 

11.0% 

10.3% 

8.8% 

8.6% 

8.4% 

7.5% 

6.0% 

5.8% 

5.8% 

5.0% 

2.5% 

1.9% 

18.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

公共交通機関の充実に向けた取組み 

身近な場所に安全な避難場所を確保する取組み 

災害発生時に円滑な避難や救助を行うための取組み 

防犯・防災に関する情報を 

素早く正確に提供するための取組み 

大雨による浸水を防ぐための取組み 

生活に密着した道路の整備に向けた取組み 

高潮やがけ崩れによる被害を防ぐための取組み 

快適な住環境を守るための 

秩序ある土地利用に向けた取組み 

地域の防犯意識・防災力を高める取組み 

地域の人の憩いの場となる公園づくりの取組み 

公共施設の耐震化に向けた取組み 

道路の美化に向けた取組み 

飲料水を安定的に供給するための取組み 

海や川の水をきれいにするため、 

下水道や浄化槽の整備を進める取組み 

個人情報保護や悪質業者からの保護に向けた取組み 

山林などへの不法投棄をなくす取組み 

大気汚染や水質汚濁、悪臭、騒音などの 

公害を防ぐ取組み 

新エネルギー導入に向けた取組み 

交通事故の発生を防ぐための意識啓発の取組み 

ごみの分別収集、リサイクルなど 

ごみを減らすための取組み 

花と緑のある町並みづくりの取組み 

絶滅しそうな生き物を守る取組み 

消防団体制の充実に向けた取組み 

無回答・無効回答 
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　 基本目標Ⅲ．健やかで安心して暮らせるまちづくり（福祉・医療・健康・保健）

①次の項目に対するあなたの実感度

１．安全に暮らすことができると実感できていますか？

２．地域の支え合いを実感できていますか？

　「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は52.4％となっている。
　また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は43.6％になっている。

　「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は73.6％となっている。
　また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は23.1％になっている。

基本目標Ⅲ．健やかで安心して暮らせるまちづくり（福祉・医療・健康・保健） 

実感してい

る, 11.8% 

どちらかというと

実感している, 
61.8% 

どちらかというと

実感していない, 
19.2% 

実感していな

い, 3.9% 

無回答・無効回

答, 3.4% 

実感している, 6.6% 

どちらかというと実

感している, 45.8% 

どちらかというと実

感していない, 
34.9% 

実感していない, 
8.7% 

無回答・無効回答, 
4.0% 
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②次の取組みに対するあなたの満足度

「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層では、「各種検診を受けやすくするための取組み」が67.3％、「介護予防・
生活習慣病予防など健康づくりに向けた取組み」が55.2％と50％以上の人が満足している。
一方で、「不満足」と「どちらかというと不満足」を合わせた『不満足』層は、「雇用に関する情報提供の取組み」が『満足』層の
23.9％に対して68.1％、「労働環境の改善に向けた啓発の取組み」が『満足』層の26.8％に対して65.0％と、60％以上の人が満
足していない。

※以下の項目は、「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層が、多い順番から並べている。

7.8% 

2.5% 

2.1% 

2.9% 

2.3% 

2.4% 

0.7% 

0.7% 

59.5% 

52.7% 

46.2% 

44.5% 

38.5% 

38.1% 

26.1% 

23.2% 

23.5% 

33.0% 

37.7% 

39.5% 

43.6% 

42.6% 

53.6% 

55.1% 

4.4% 

5.9% 

7.1% 

6.6% 

8.0% 

10.1% 

11.4% 

13.0% 

4.8% 

5.9% 

6.8% 

6.4% 

7.6% 

6.8% 

8.2% 

8.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

各種検診を受けやすくするための 

取組み 

介護予防・生活習慣病予防など 

健康づくりに向けた取組み 

地域に密着した保健活動や 

医療活動を進める取組み 

ひとり暮らしのお年寄りや 

介護が必要な人を地域で見守る取組み 

障がい者が安心して生活できる 

地域社会にするための取組み 

医療機関の確保や救急医療体制を 

整備するための取組み 

労働環境の改善に向けた 

啓発の取組み 

雇用に関する情報提供の取組み 

満足している どちらかというと満足している どちらかというと満足していない 満足していない 無回答・無効回答 

6.6% 

45.8% 

34.9% 

8.7% 

4.0% 

10.6% 

49.6% 

28.0% 

5.9% 

5.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していな

い 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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③．　②の取り組みのうち、特に必要だと思う取組み（回答は一人につき３つ以内）

　「ひとり暮らしのお年寄りや介護が必要な人を地域で見守る取組み」が45.4％で最も高く、「医療機関や救急医療体制を整備するための取組
み」が43.6％、「雇用に関する情報提供の取組み」が25.9％と続いている。

※以下の項目は、取組みの重要性が多かった項目から並べている。

45.4% 

43.6% 

25.9% 

23.2% 

20.4% 

20.2% 

17.4% 

15.4% 

16.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ひとり暮らしのお年寄りや 

介護が必要な人を地域で見守る取組み 

医療機関の確保や救急医療体制を 

整備するための取組み 

雇用に関する情報提供の取組み 

地域に密着した保健活動や 

医療活動を進める取組み 

介護予防・生活習慣病予防など 

健康づくりに向けた取組み 

障がい者が安心して生活できる 

地域社会にするための取組み 

各種検診を受けやすくするための 

取組み 

労働環境の改善に向けた 

啓発の取組み 

無回答・無効回答 
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　 基本目標Ⅳ．活気に満ちた明るいまち（産業）

①次の項目に対するあなたの実感度
１．人と産業の活力を実感できていますか？

　「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は17.5％となっている。
　また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は77.2％になっている。

基本目標Ⅳ．活気に満ちた明るいまち（産業） 

実感している, 
0.7% 

どちらかというと実

感している, 16.8% 

どちらかというと実

感していない, 
58.0% 

実感していない, 
19.2% 

無回答・無効回答, 
5.4% 

0.7% 

16.8% 

58.0% 

19.2% 

5.4% 

2.5% 

23.1% 

49.7% 

15.4% 

9.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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②次の取組みに対するあなたの満足度

③．　②の取り組みのうち、特に必要だと思う取組み（回答は一人につき３つ以内）

※以下の項目は、「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層が、多い順番から並べている。

※以下の項目は、取組みの重要性が多かった項目から並べている。

「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層では、「安全な地元産の農作物を安定供給する取組み」が58.3％と、50%
以上の人が満足している。
一方で、「不満足」と「どちらかというと不満足」を合わせた『不満足』層は、上記の項目以外は『満足』層より多い。
特に「地域経済の活性化につながる企業誘致の取組み」が『満足』層の12.4％に対して81.3％、「農業や水産業などの担い手
を発掘・育成する取組み」が『満足』層の13.2％に対して80.4％、「定住促進などの人口の増加に向けた取組み」が『満足』層の
15.3％に対して78.2％、と約80％の人が満足していない。

「地域経済の活性化につながる企業誘致の取組み」が46.4％が最も高く、「定住促進などの人口の増加に向けた取組み」が
37.7％、「農業や水産業などの担い手を発掘・育成する取組み」が32.2％と続いている。

46.4% 

37.7% 

32.2% 

31.0% 

25.3% 

23.9% 

21.7% 

12.2% 

14.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地域経済の活性化につながる 

企業誘致の取組み 

定住促進などの 

人口の増加に向けた取組み 

農業や水産業などの担い手を 

発掘・育成する取組み 

地域に密着した商業の 

活性化に向けた取組み 

土砂災害の防止や良質な水をはぐくむなど 

多くの機能を持つ森林を守り育てる取組み 

魅力ある観光地づくりに向けた取組み  

安全な地元産の農作物を 

安定供給する取組み 

つくり育てる漁業を推進する取組み 

無回答・無効回答 

6.6% 

2.0% 

1.5% 

1.5% 

1.1% 

0.8% 

0.9% 

0.9% 

51.7% 

26.9% 

22.9% 

18.5% 

14.9% 

14.5% 

12.3% 

11.5% 

30.3% 

52.3% 

55.4% 

59.4% 

52.8% 

55.1% 

58.6% 

55.8% 

6.4% 

11.5% 

13.9% 

14.1% 

25.3% 

23.1% 

21.8% 

25.5% 

5.0% 

7.2% 

6.3% 

6.6% 

5.9% 

6.6% 

6.3% 

6.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

安全な地元産の農作物を 

安定供給する取組み 

つくり育てる漁業を推進する取組み 

土砂災害の防止や良質な水をはぐくむなど 

多くの機能を持つ森林を守り育てる取組み 

地域に密着した商業の 

活性化に向けた取組み 

魅力ある観光地づくりに向けた取組み 

定住促進などの 

人口の増加に向けた取組み 

農業や水産業などの担い手を 

発掘・育成する取組み 

地域経済の活性化につながる 

企業誘致の取組み 

満足している どちらかというと満足している どちらかというと満足していない 満足していない 無回答・無効回答 
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　 基本目標Ⅴ．一人ひとりが主役のまち（協働・コミュニティ、行財政）

①次の項目に対するあなたの実感度
１．質の高い行政サービスを実感できていますか？

「実感している」と「どちらかというと実感している」を合わせた『実感している』層は30.8％となっている。
また、「実感していない」「どちらかというと実感していない」を合わせた『実感していない』層は62.2％になっている。

基本目標Ⅴ．一人ひとりが主役のまち（協働・コミュニティ・行財政） 

実感している, 
1.6% 

どちらかとい

うと実感して

いる, 29.2% 

どちらかとい

うと実感して

いない, 
47.1% 

実感していな

い, 15.1% 

無回答・無効

回答, 7.0% 

1.6% 

29.2% 

47.1% 

15.1% 

7.0% 

12.1% 

39.5% 

33.6% 

3.0% 

11.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

実感している 

どちらかというと実感している 

どちらかというと実感していない 

実感していない 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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②まちづくりや住民参画活動に参加していますか？

③「男は仕事、女は家庭」という考え方に賛成しますか？

「男は仕事、女は家庭」という考え方については、「いいえ」と反対の意見が82.3％と過半数を占めた。

「まちづくりや住民参画活動への参加」については、「いいえ」と回答した人が69.3％であり、まちづくり活動に消極的な人が多
い。

はい, 25.5% 

いいえ, 69.3% 

無回答・無効

回答, 5.2% 

はい, 12.1% 

いいえ, 
82.3% 

無回答・無

効回答, 
5.6% 

25.5% 

69.3% 

5.2% 

23.5% 

67.7% 

8.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

はい 

いいえ 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26

12.1% 

82.3% 

5.6% 

17.9% 

75.6% 

6.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

はい 

いいえ 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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④次の取組みに対するあなたの満足度

⑤　④の取り組みのうち、特に必要だと思う取組み（回答は一人につき３つ以内）

「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層では、「職員の応接マナーや職務遂行能力・知識を向上させる取組み」
が50.3％と一番高く、「一人ひとりの人権を尊重する心を育てる取組み取組み」が43.4％と続いている。
一方で、「不満足」と「どちらかというと不満足」を合わせた『不満足』層は、「市町村合併や近隣市町との連携の取組み」が『満
足』層の28.7％に対して62.4％、と60%以上の人が満足していない。

「利用しやすい行政サービスの提供の取組み」が43.8％が最も高く、「市町合併や近隣市町との連携の取組み」が36.3％、「地
域の連帯感を高めるための取組み」が28.4％と続いている。

※以下の項目は、取組みの重要性が多かった項目から並べている。

※以下の項目は、「満足」と「どちらかというと満足」を合わせた『満足』層が、多い順番から並べている。

43.8% 

36.3% 

28.4% 

22.8% 

22.7% 

20.8% 

15.0% 

12.2% 

18.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用しやすい行政サービスの 

提供の取組み 

市町合併と近隣市町との連携の取組み 

地域の連帯感を高めるための取組み 

公平で的確な情報提供に向けた取組み 

職員の応接マナーや職務遂行能力・知識を 

向上させる取組み 

インターネットやケーブルテレビなどの 

情報通信基盤の整備に向けた取組み 

一人ひとりの人権を 

尊重する心を育てる取組み 

情報公開の取組み 

無回答・無効回答 

4.2% 

2.0% 

2.0% 

1.6% 

1.1% 

2.7% 

2.3% 

1.1% 

46.1% 

41.4% 

40.3% 

40.6% 

40.8% 

38.6% 

35.5% 

27.6% 

32.4% 

40.8% 

40.1% 

41.3% 

41.4% 

43.3% 

41.3% 

46.9% 

9.9% 

7.2% 

9.9% 

7.6% 

8.2% 

8.0% 

11.1% 

15.5% 

7.4% 

8.6% 

7.6% 

8.8% 

8.6% 

7.4% 

9.8% 

8.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

職員の応接マナーや職務遂行能力・知識を 

向上させる取組み 

一人ひとりの人権を 

尊重する心を育てる取組み 

利用しやすい行政サービスの 

提供の取組み 

情報公開の取組み 

公平で的確な情報提供に向けた取組み 

地域の連帯感を高めるための取組み 

インターネットやケーブルテレビなどの 

情報通信基盤の整備に向けた取組み 

市町合併と近隣市町との連携の取組み 

満足している どちらかというと満足している どちらかというと満足していない 満足していない 無回答・無効回答 
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１．広報ひらおについて

⑥毎月「広報ひらお」と「お知らせ版」をお届けしていますが、それぞれどの程度お読みになっています
か。

「感心のあるところだけ読んでいる」が31.6％と最も高く、「全部読んでいる」が28.7％、「ほとんど読んでいる」が25.7％と続いて
いる。
また、「ほとんど読まない」「まったく読まない」という回答は、合計で10％に満たない。

28.7% 

25.7% 

31.6% 

4.0% 

3.8% 

1.1% 

5.1% 

全部読んでいる 

ほとんど読んでいる 

関心のあるところだけ読んでいる 

ほとんど読まない 

全く読まない 

その他 

無回答・無効回答 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

28.7% 

25.7% 

31.6% 

4.0% 

3.8% 

1.1% 

5.1% 

23.7% 

30.8% 

36.0% 

3.7% 

3.8% 

0.5% 

1.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

全部読んでいる 

ほとんど読んでいる 

関心のあるところだけ読んでいる 

ほとんど読まない 

全く読まない 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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２．お知らせ版について

　「感心のあるところだけ読んでいる」が31.2％と最も高く、「全部読んでいる」が25.6％、「ほとんど読んでいる」が23.2％と続い
ている。
　また、「ほとんど読まない」「まったく読まない」という回答は、合計で10％に満たない。

25.6% 

23.2% 

31.2% 

3.9% 

5.6% 

1.2% 

9.2% 

全部読んでいる 

ほとんど読んでいる 

関心のあるところだけ読んでいる 

ほとんど読まない 

全く読まない 

その他 

無回答・無効回答 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

25.6% 

23.2% 

31.2% 

3.9% 

5.6% 

1.2% 

9.2% 

23.4% 

28.2% 

33.3% 

4.3% 

4.0% 

0.6% 

6.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

全部読んでいる 

ほとんど読んでいる 

関心のあるところだけ読んでいる 

ほとんど読まない 

全く読まない 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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アプリの方が良い。

関係のない内容がほとんどである。

必要な情報が少ない。

家族で住んでいるが誰か一人が読むので良いかなと思う。仕事で忙しい。

興味がないから。無駄だと思います。必要ない。ごみになる！！

特に気にならない為。

読む余裕がないのと、読んでいても心が引き込まれない。 面白くない、読みたいと思わない、印刷代の無駄。

手元に来ない。

興味なし。

広報誌が家に届かないから。

お知らせ版があることを知らなかったため。

忙しくて目を通す時間がない。

自分に直結する記事が少ない。

無駄な経費は使用しないように（カラーは必要ない）。

関心がないから。

回覧なので次に回す必要があるから。

必要な時だけインターネットで確認する。

見る機会がいない。

必要な情報はホームページを見るから。

届いてない。

ある事を知らなかった。

あまり関心のある内容がないため。

かわりばえしない、いつも同じことが書いてる。

読む必要性がない。

時間がないから。

町外で生活しているため。

親が読むから。

めんどくさい。

配達が遅い、行事が終了したあとに配布ではねぇ。

見る気になれない。興味を引く内容がない。

自治会に入っていない。役場まで取りに行かないといけない。

見たことがない。

自分以外の家族が読むからある程度の情報は入っておる。

見れる機会が少ない。

自分に必要でない。

興味がある内容のみ。

関心がない。

自治会に入っていないので回ってこない。

インターネットでみている。

存在を知らなかった。

届かない（アパート）。

ありきたりの広報誌でみたいなとあまり思わない。

届いていることを知らかったから。

船員でほとんど家にいない。

読む時間がない。読みたいと思うほど魅力を感じない。

インターネットで見てるから。

自治会を退会したので配布されていない。／必要であればインターネットで見れるが、たいして情報、興味深い情報がない。

平生に帰らない為。

主人が読んでいるから。

共働きであり、回覧に支障をきさないよう自宅に回らないようにしているため。

平生町のホームページで見るので必要ない。

お知らせ版の事が分かりません。

入手方法が良く分からなかったため。

手に入り難い立場に居る(図書館等に行った時見ている)。

アプリの方が良い。

理由

⑦　⑥で「ほとんど読まない」「まったく読まない」の欄に○をされた方におたずねします。その理由を記
入ください。
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⑧インターネットをご利用の方におたずねします。あなたは、平生町公式ホームページを、どの程度利
用していますか。

平生町公式ホームページは「無回答」を除くと、「ほとんど利用しない」が24.0％で最も高く、「利用したことが無い」と合わせると
42.8％と約半数を占めている。
一方、利用している回答は「週に1回以上」が1.5％、「月に1回程度」が9.2％、「半年に一度」が9.1％となっている。

週に1回以上, 
1.5% 

月に1回程度, 
9.2% 

半年に1回程度, 
9.1% 

ほとんど利用しな

い, 24.0% 

利用したことが無

い, 18.8% 
その他, 2.0% 

無回答・無効回答, 
35.4% 

1.5% 

9.2% 

9.1% 

24.0% 

18.8% 

2.0% 

35.4% 

3.7% 

9.6% 

9.0% 

25.6% 

26.9% 

1.1% 

24.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

週に1回以上 

月に1回程度 

半年に1回程度 

ほとんど利用しない 

利用したことが無い 

その他 

無回答・無効回答 

前回調査時との比較 

R1 H26
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空き家バンクを積極的に活用し、人口減少に歯止めをかける施策。若者の移住施策も必要

だが、高齢者による地域活性化対策の推進。 

その前に結婚。インターネットが発達しすぎて人間関係がうすい。バーチャルの正解と現

実を間違えているように思う。 

外国人を招き未来の技術者を育てる。同時に日本人の雇用を増す。移動手段の新しい可能

性を探る研究。脱車社会（車がなくても安心して暮らせます、を目指す）。 

一応丸をつけましたが、どのような取り組みをしているか、わからない事、自分には関係

のない事柄で影響がないことが多く、”満足”という表現は適切ではないものばかりでした。 

廃墟となっている空き家、雑草が茂っている空き地を整備して、気持ちよく暮らせるよう

にしてほしい。 

広い土地があり、港も近いのだから、何とか企業を誘致して、人口増加、商店増加へとつ

なげてほしい。 

自然を生かした施設（キャンプ場、コテージみたいなもの）イベント（バーベキュー大会）

自然の中のアスレチック場。台風や災害が少ない事をアピール、住みやすい町…みたいな？ 

憩いの場の充実→公園を増やす。 

道路脇に以前花が植えられていたけど、最近予算がないとかで黒いシートが敷いてあり、

とても残念！ 

Youtube等を使った情報発信は必要だと思う。住みやすいし海も近い。（原発ができれば移

住先の候補から外されると思うが）都会で暮らす人がうらやましく思う環境があるが多分

伝わってない。 

高校、大学を卒業するまで、金銭的に全面支援する事。田畑等を無償で貸し出して農業人

口を増やす。 

農・漁業に力を入れ、平生町の特産品を作る。企業を誘致する。 

免許返納で老人は足もない、買い物も不便。町内に3店あった書店もみんななくなってしま

った。残念。老人のことも考えてくれなければ、若い人も住みづらい。子供も増えない。 

野焼きや野良猫を減らす。道路の整備。 

子どもが遊びやすい公園等の整備してほしい。 

休耕田、畑の再利用（公園、広場とか）。 

他県や他市町村にないスポーツイベント等を開催されてはどうでしょうか？自転車のロー

ドレースは現在もされているかもしれませんが、例えば山登りやダウンヒルに特化したレ

ースなど、他に少ないレースであれば集客力のあるイベントになるのではないでしょう

か？また、耕作放棄の田畑のおもしろい有効利用、釣り目的で来町される方に向けた環境

整備等、財源の許す範囲でされてみてはどうでしょうか？ 

サーファーや釣りファンは海の近くに住むようです。平生町にも定住してくれるといいで

すね。 

平成30年6月出産したが、退院後乳児の健診代は無料だったが母親は実費だった。光市、下

松、周南は無料だった。その年の10月より平生も無料となったが遅いと思った。子供3人以

上出産した人にギフト券やお祝いなどしてはどうだろうか？ 

親と一緒に遊べる公園があるといいなと思います。又、気軽に入れるカフェもあるといい

なと思います。アパート代が高いです。数十年たったアパートはもっと安く提供した方が

若者や若い夫婦が借りやすいと思います（町営も）。 
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平生町に人を呼び込む為には、先に今住んでいる私たちが住み良く満足できる町でないと

呼び込む事もできないと思います。平生に住む1人1人が町おこしに参加できるような楽し

いイベントがあればいいと思います。 

アンケートが答えにくい（後半）。 

企業誘致が必要と思う。 

空き家が多く感じるので、再利用や空き家バンク登録によって（今もされていますが）若

い世代が住みやすくしたらいいのではと思います。 

老人の多い現状なので休日、救急医療の充実をぜひ実現してほしい。介護する者が急に具

合の悪くなった年寄りを連れていける医療機関がない。救急車を依頼しても、受け入れて

くれる病院がなかなか見つからず困った。小さい子供の場合も同じなのでは？ 

人材育成の視点をはっきりと（ライフステージに合った）。 

企業誘致 

ほとんど満足する者がないと感じるということは、情報発信ができていないのでは？ 

社会保障が不安なうえに減っている気がする。税金が上がるとお金がかかるので少子化に

なっている原因なのかなと思う。私は今子供がいないが保育園が少なくなかなか入れない

と聞いたことがあるので将来少し不安。空き家が多いと思う。地域に防災上、衛生上、景

観上などの観点から様々な悪影響を及ぼすのでそういった所にも対策をとってほしいで

す。 

カク福が小学3年までというのがネック。他の市町はもう少し長いので不満。 

男性のみが働いて、母親が子供を育てると良いのでは。優しい子供ができるし金金と言わ

なくなるのではと。親もですが子供も優しくない人がたくさんになったような気がする. 

病気をしたとき、救急医療が悪いため、行く病院が見つかるまで時間がかかるため、受け

入れる病院を確保してほしいと思います（医師不足の為）。 

小郡の道路公園のトイレきちんと設置してもらいたい。佐賀の浜の浦のヘリの広場で何か

大きなイベントを開催したらと思う。平生町独特の特産品（果実、花）を考えてほしい。 

進学等で町外、県外に転出した若者が、再び平生町に戻りたいと思うためには、 

①働く場所（会社等）があること…町内でなくても近隣市町でも可 

②若い男女の出会いがあること 

③結婚後定住するためには、町民全体で子育てに協力できる環境 

・安心して子育て、教育ができる環境（保育園、幼稚園、児童クラブ、、、） 

・子どもの医療費助成（現在もあるのかもしれませんが）給食費助成？ 

☆・町道県道の草引き（ボランティア募集） 

平生町はインター、駅がないため、通勤通学はもちろんのこと休日出かけるにしてもすご

く不便。インターはまだしょうがないにしても駅がないのはかなり困るのでずっとここに

住もうとは思わない。店も何もないから車がないと住めない。 

・空き家が増えている、寂しく感じるし管理されていない家が多く草木が茂って迷惑。定

住する若い人が増えることに期待したい 

・小中高等学校の環境はいいと思うが、その後の教育環境が近くにはほとんどないため子

供たちの進学先が県外となってしまう。広島くらいまでなら通学も考えたい。 

・マンションを作ってほしい！ 

・田布施駅、柳井駅までのルートを作ってほしい！（ぐるりんバス等） 
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・子どもが安全に遊べる公園を作ってほしい。町内に全然公園と呼べるような公園がなく、

散歩がてらにふらっと行けるような公園があれば子育てしやすいのにと思う。小さくても

いいので。今はわざわざ来るまで町外の公園に出かけている状態。 

・子育て支援センターが複数あればいいのになと思う。遠いから利用してない人もいると

思うし、県外から転入してきた私は支援センターに行くためだけに車を購入することにな

ってしまった（バスも少ないしバス停も少ないので）。 

飼い主のいない動物の保護。捨てさせない活動を行ってほしい。平生町でとれた野菜や魚

を使った、犬猫などのおやつを作ってほしい。お土産にもなるし、話題になると思う。 

企業を誘致し雇用の場を確保。町営住宅を新築し、（佐賀地区にも）若い世代にも住める環

境をつくる。佐賀地区にも商業施設を誘致。 

・大島町のようにIターンの移住者を増やす事を考える。 

・１つ１つのイベントをマンネリ化させずに他市町からも訪れるようなものにかえてい

く。 

・神花山古墳の女神像が見えるように整備。 

・田布施地域交流館を見習って、楽しいお祭りをちょくちょく開催しては？ 

・いちいち御礼いりますか？？ 

柳井市や周南市の方まで行かなくても地元で何でもまかなえる町づくり。（娯楽施設やショ

ッピングセンター（服飾）） 

イタリアーノひらおの推奨。ワインも売るといい。商店に旗揚げを。 

家の周りに子供の声がしなくなりました。車も人も通勤時、登校時以外はあまりみかけま

せん。必要な所に使って無駄な経費は省くべき。 

公立でも教育レベルを上げ、あの町の小中学校は良いという評判がおきたら若い人が住み

たいと思ってくれるのでは。 

十七夜の花火大会の事ですが、20～30年ぐらい前は桜町通りに各家で花飾りとちょうちん

をつけて活気がありましたが、最近は何をしているのか寂しさを感じます。商工会に頼っ

ていて、町としての取り組みを感じられない。柳井の金魚ちょうちん祭りはだんだん大き

くなり、メディアにも取り上げられています。町内の整備も進んだせいかもしれませんが、

もっと町民が参加する形を作った方が良いのではと思います。いつ中止になるのかと毎年

心配しています。 

イタリアーノひらお 

・イタリアの食べ物を提供する（レストランなどの参入） 

意見やアイディアを出しても、町の職員はやる気がない職員ばかりです。隣町に比べてあ

れもこれもと一体的に平生町は遅れている。だから魅力のない町を出ていき他町に住んで

いくのではないでしょうか。人口減少に歯止めをかけなくてはますます過疎になってしま

う。 

平生町に人を呼び込む為には道楽場所、企業が不可欠だと思います。 

佐賀地区には数年前には公園の遊具がありましたが、遊具の劣化により、撤去され、公園

はただの広場になっているところばかりです。新しい遊具があればいいと思います。 
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自分の住んでいるところだけ書いて悪いのですが、このような所はほかにもあると思いま

す。山は荒れていて、川に木が倒れこんで、その後始末、川の中に木が生えたり、土砂が溜

まったり、それをきれいにするのが大変、農地も荒れて川の水がそっちに流れて、しまい

には道路も流れるのじゃないかと不安です。人を呼び込む為には、生命、財産など守るの

が大切なことです。 

今よりもスーパーや銀行など人口が減少しつつあるので段々なくなっていくので、あって

ほしい。 

若い人たちが働ける企業ができればいいと思う（誘致）。 

町長が何をしたいのか、まず町長が発表して、皆の意見を聞くのが先ではないかと思う。 

水道料金が高いのでその辺の対応をしてほしい。企業誘致を積極的に行ってほしい。イタ

リアーノひらおの取り組みは面白いと思います。関連予算を増やして積極的に取り組んで

ください。観光客が少ない、スポーツイベントを開催で盛り上げてほしい。 

・職場があり主婦も（育児中にも働ける場が欲しい） 

・身内のいない高齢者が安心して過ごせる団地って？ 

・自然豊かで温暖、田舎だけれどショッピングスーパーもあり生活しやすい町をアピール

する 

・古墳、回天、特産品を紹介して体験学習などで良い所をもっと知ってもらう 

コンパクトシティ化で財政負担の軽減や行政の効率化をしてほしい。 

①家庭問題や諸事情により教育（勉強が遅れている）まともに受けられていない落ちこぼ

れ児童・生徒の教育支援（元教員、ボランティア等） 

②孤独な児童、生徒が楽しく集える語り合える行政協力の子供食堂運営→（空き店舗利用） 

①②とも引きこもりの大人もどんどん利用しやすく→（高学歴も多い） 

③空き家の低額賃貸化へ（補助金を出す） 

大星山を観光拠点に！！ 

①山頂からのロケーションは県内でも屈指、これは自慢です 

②道中の耕作放棄地を広島県世羅町のような花畑にすると観光客及び雇用が確保できる 

③地元食材にこだわったレストラン等の誘致 

④山道の整備 

若い人たちが定住できるよう安心して働けるような場所、会社。住居費を安くする。 

・道路の草取りをし、子供が安心して自転車が乗れる道路整備 

・街灯の設置。夜でも明るくし、防犯カメラ等の設置が急務（子ども、年寄の安全の為） 

具体的で効果的なアイディア等はありません。 

1人暮らしのお年寄りが病院や買い物に行くとき、車がない場合、ボランティアで町に登録

してその方の家まで迎えに行ってあげられる様なシステムができればいいなと思います。 

子供の遊び場が少ない。有料注射を無料で受けられると助かります。子供たちがのびのび

と暮らせるような町になるといいなと思います。 

空き家を減らす対策を進めてはいかがでしょうか。転売しやすくする。貸しやすくする等、

ネットワーク作りをする。空き地にして再利用する等、空き家のままではなにかと不安。 

子供が育てやすい地域づくりに力を入れてほしい。医療費負担、若い世代の人達が住みや

すい環境づくり。小さい子供も遊べるような公園。公園があっても整備されていない所も

多く、遊べない。 
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・平生町の良さを、全国的にいろんな手法で宣伝する。自然豊かである,温暖、多日照で住

み良い気候である、地震、台風など災害が少ない、住宅地にゆとりがあるなど。 

・大規模で多機能な上級高齢者専住団地を造る計画をたてる。高須沖、高層階賃貸マンシ

ョン、当所完結型諸施設内在、広くて多彩な屋外施設 職員、スタッフ用マンション併設 

・大手ハウスメーカー、デベロッパーにプランを売り込む 

・完成目標5年以内、少なくとも300人の町外移住者 

持ち家を持つ環境については田布施、柳井とそんなに変わらないと思う。最終的には手厚

い子育て支援策があれば平生に住もうという人が増加するのでは？子育て世代では、土日

など学校や保育園などが休日の日に仕事をする事ができない人が多く、サービス業などで

働くのが大変難しいが、シニアで休日に働ける人などをお願いして、休日でも預かっても

らえるような児童クラブのようなことはどうだろうか？公共サービスなら収益は考えなく

てもいいだろうし、助かるのでは。 

子育て世代の親もまだ現役で仕事を持っている人が多く、どこにも預けられない人も多い

のではないかと思うので。 

草がボーボーに生えていない、設備が整った公園があったらいい（トイレ、ある程度の遊

具、日陰、駐車場）。 

働く場所を（若者達が町内で勤務できるような企業の誘致ができれば）。 

町がどのような取り組みを実施しているのかよくわからない。どんな町づくりを目指して

いるのか具体的なことが分からない。 

これだけ広い地域を利用し兼ねている現状を痛感しております。まず大星山続いて豊後水

道、続く赤子山小さくても荒れる荒木川みんなで気を配りましょう。 

もう何年も前から子供が少ない事は聞いている。まだ何も変わってないような気がする。

町は今まで何をしていたのか？なぜまだ10年先の平生を想像させるのか。何をしていく予

定なのか？将来展望のアイディア？なぜ今まだ言っている！！ 

街中は環境整備ができているが田舎になるほど整備が行き届いていない。道路の白線が消

えかかっているところあり。草も伸びまくり、美化に気を付ける必要があり。 

野焼きをやめさせてもらいたい。悪臭が漂って困っている。朝とか煙たくて目が覚める。

朝昼夜1日中どこかで燃やしている。高須部落、罰金を取らないとやめないのでお願いしま

す！警察に言ってください！ 

道路の草刈りをもっとしっかりしてほしい。自転車で雑草に引っかかる。 

小学校を一校として教育を統一する。 

・地域医療について、常駐の優秀な医者を自分たちで探して休日も診療していただけるよ

うな配慮が欲しい。 

・公共道路の美化が必要（草刈り）花壇の充実など。 

・空き家を持ち主と相談して地域の子供やお年寄りの休憩所や塾などに利用する。 

・食料品の自動車販売で交通が不便なお年寄りなどの家庭へ届ける。 

・避難所施設の備品（毛布、枕、飲料水、食料品他、）の充実。 

・平生町の特産品（工場製品）などを紹介できる道の駅を設置する。 

・平生町の長男は家の跡を継ぐ。 

・ペットたちの運動場や遊び場をつくる。 
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1、町の環境公園を増やす。子ども家庭の集まれる場所、楽しめる場所の整備、の作成。 

2、子育て医療、保健所を整える。安心して子供を産める環境にする。 

1、土地を安く、また提供して町外県外から入ってもらう 

2、住民の提供、サービス案 

若者の定住できる環境整備とまちづくり。新しい風を吹かすためのアイディアや取り組み

方針が全く不透明。”平生町”という特色が全く生かされてない。企業誘致が全くできてい

ない。職員の質向上。 

子供の遊び場が少ないと思う。公園とか遊具があるといい。管理が大変だからなかなか思

うようにいかないのか、地域の人たちの協力で何とかならないだろうか。子供達もなかな

か外で遊ぶことが少ないから思い切り遊ぶ場所があるといい。 

産業課、生活環境班に問い合わせのメール入れるも、何ら回答無し。対応できないことは

やむを得ないが、その旨連絡するのがマナー。ネット環境をいくら整備しようと、今の平

生町に管理・運用の資質無し。民間企業の足元にも及ばない。 

総合運動公園の建設、整備。企業誘致ではなく国営海浜公営造成を政府に働きかける。 

働きやすい職場を呼ぶ。若い人が仕事が楽しくできる会社、工場。 

町外、県外から注目を浴びるような食品、店、スポットをつくるか、掘り起こして発信し

ていくこと。 

子育ての行政努力として、小中公立どこでも同じでない特徴。平生町特産品を使った本当

においしい給食づくり。佐賀小を卒業して給食がおいしかったこと、孫が本当に幸せだっ

たと話します。これは一生の宝物ですよ。平生小もそうありたいですね。佐賀小も児童が

少ないようですが、小中一貫校として、英語教育、専門の話せる海外から帰られた方、も

しくは外国の教師、中学校だけでなく少人数だからできる事ではないでしょうか。平生町

に子供を育てるベストの他にはない学校をつくってはいかがか？ 

まず、住居確保が必要なので、町営住宅の増設など比較的安くで住居を構える事ができる

ようにしてほしい。（どうしても子供2人程度いると3DK以上の広さは必要）また中古の一戸

建てを町が購入し、リフォームした上で賃貸契約可能とするなどしていただけると助かる。

母子家庭では民間のアパートに入居し続けることがかなりしんどく年齢的にもこの先かな

り不安。同じような方が他にもいらっしゃるのではないでしょうか。できれば母子家庭を

優先的に入居させていただけると安心して定住を考えることができると思う。また判断基

準としての所得は総所得ではなく手取りで考慮してほしいと思う。 

道路の路面が悪く（凸凹が多い）車で走りにくい。 

公園が欲しい。 

教育環境が悪いです。自分は県外出身ですが、その差を強く感じます。自分の学生時代の

教育環境よりも悪く、いったいいつの時代なのかと思う事が多いです。先を見た教育をお

願いします。小さなイベント、祭りがありすぎる1つにしてもっと大きなものにする方が人

が集まるのでは。 

子供の健診時にフッ素塗布してくれるなど、少しでも家計の負担を軽減できるようにして

くれたらいいと思う。 

平生町への滞在時間の長さ。河川整備（県河川が汚れている）。 

企業誘致を積極的に行ってほしい。仕事が増えれば人も増えると思う。市町村合併を平生

町も早くするべきでは？（平生、田布施、上関、柳井ぐらいでできないのか？） 
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全国的に人口が減少しているなか、他の県や市町と人を取り合っても仕方ないことだと思

う。定住等増加よりも交流人口を増やし、今平生町に住んでいる人の幸せを増やしていく

方向にならないかと期待している。今後佐賀小が平生小へ合併するようなことになれば、

佐賀小跡をサテライトオフィスとし、住民票を移さずとも平生に滞在してくれるような形

にできないか。（給食室、ランチルームを食堂とし、長期滞在型オフィスにするのもおもし

ろい）。 

異業種、多様性、交流イベントが必要。 

人の経験と人の技術とネットワークをつなげて形にする空間、機会を定期的に設けないと

進まない。 

情熱と行動力 

ぜひ、小中高校全ての意見も素晴らしいので反映させてあげてください。 

・公園の整備、メンテナンスがずさん。10年たっても整備されてない所もあるので。 

・道路ががたがた。バリアフリーが進まない。すべての方に優しくない。 

・体育館内、武道館内の売買禁止をなくし、地域の企業と住民と他公共団体など合同で、

イベントを開催できるようにしてほしい。雨天でもPの確保ができ、たくさんの人を収容で

きる場所は、町内で限られているため、規則をなくしてほしい。県の方では、企業、住民、

公共の団体など、（県知事代表きらめき財団）連携して活発に活動していくことを望んでい

るが、開催したくてもできないので。 

建物の平生町内条件を見直してほしい。人を町外から呼びたいのに呼べない。 

人を呼ぶには飲食の売買が必要。おいしいものは世代を超えて集客力がある。 

特産品センターの活性化。田布施地域交流館を見習うべき。 

・一時的に人を呼び込むのであれば、イベントが効果的ではないかと思う。交通量が少な

い事、海があり、山があることから、”平生”トライアスロン”など企画してみてはどうだ

ろうか。 

・定住型を考えるなら、平生町立幼保小中学校のレベルアップはどうだろう。運動能力で

も学習能力でも、特に学力（英会話力等）を徹底的に上げるような指導、教育をする。そう

することで「平生に行けば大丈夫」という評価が出れば、光や下松、周南、岩国は通勤圏内

であると思うが。 

大企業の誘致活動を活発化させる。 

HPやアプリ（子育て）を充実させて、情報提供をしてはどうか。子育てが充実している他

市のものを参考にされたらいいのでは…若いお母さんたちはネットから情報を待ってるこ

とが多いです。 

・風光明媚な佐賀地区は気候温暖で住み良い所です。空き地も沢山あります。そこで、 

・魅力ある観光地づくりに向けた取り組みができたなら… 

・定住促進などの人口増加に向けた取り組みができたなら… 

・地域経済の活性化につながる企業誘致の取り組みができたなら… 

きっと人を呼び込めると思っています。 

行政に期待するのは交通機関の充実と思う。特に車の運転のできない高齢者や子供がいつ

でも利用できる交通網の整備が必要と思う。 

イタリアーノひらおのイメージを売り出すため、イタリア料理を出す店を誘致してはどう

か。インスタ映えするような場所を作るとか。 
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企業の誘致を積極的にしてほしい。特に平生町出身者が代表になっている会社などに土地

を安く提供などし、誘致依頼を積極的に。 

・子供がのびのび自由に遊べる大きな公園が欲しいです（遊具やアスレチック、体をたく

さん使えるようなところ、トイレや洗面所、お弁当を食べれるようなところもあると、小

さい子供がいるとありがたいです！） 

・妊娠中はホルモンバランスが崩れるため、産婦人科以外にも受診する機会が増えます。

妊婦は医療費を無料か安くしてほしいです。（特に歯科受診代金が高くて、私自身困りまし

た） 

毎月1日の朝のサイレンの点検がとてもストレス。早朝の時間はやめてほしい。 

①他県の被災者の方々への住みやすさのアピール 

②祭り等地域行事の活性化 

③企業誘致による雇用の拡大 

①町内町外の若い人に定住してもらうために、町の土地又は、無償でもらえる空き土地、

空き家を無償で提供するぐらい思い切った政策を。 

②保育所の充実。共稼ぎに限り、夜8～9時まで又土日祝日の保育（他地区にないような充

実した保育） 

③子供が一日中遊べる公園（阿多田島などを利用） 

企業誘致をし若い人が働ける場所をつくらないと人口は増えない。 

1、企業の誘致を行い働く場所を確保2、休耕田の活用3、早く他の市町村との合併を行い、

町議や町職員の削減をする4、町の税金（税収）の運用＝企業と同じように 

子育て支援事業の推進。国づくり（内閣）地方づくり（市町村も努力中） 

住民参加による行政との共同の住み良い町づくり、一人一人が主役を求められいるまちづ

くりとは、 

町長一人ではできないもの。住民の参加と協力が不可欠です。 

広報（ひらお）の町づくり、推進計画（都市計画）360度視野にしてた、 

視野、県議に学習中です。 

広報○○づくり、町づくりに不可欠です。頑張ってほしい。 

1、事業計画ー私・・・・・ 

２、今日まで地道に努力された・・イベントみんなすばらしいものです。困難にめげず・・・

工夫し、継続・・・ 

色んな買い物ができる場所があれば人が来ると思う。 

空き家等を活用し、住民を集約化し、サービス提供の効率化をはかる（周辺部から町中心

部への住み替えを促進）。 

地域のコミュニティセンターなどでのサークル活動やもっと広報で紹介して、住民のひと

りひとりが心豊かに生活して、人とのつながりも持てる町にしたらいいのではないでしょ

うか。 

・職場（企業）を誘致して定住しやすい町づくりを行っていただきたい。 

・町民が気軽に行ける公園（運動設備含む）等を設置していただきたい。 
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平生小学校の職員による暴力事件の罰則が軽すぎる。（柳井南）に異動だけである。柳井か

ら見れば、平生からやっかいな先生が来たと思われ、職員によるイメージダウンが果てし

なく大きいと思う。職員への教育が全くなっていない。安心して子育てができる様に教育

する人間への指導を真っ先に取り組むべきだと思う。 

自分は地元の方とお話しする機会がよくある仕事に勤めています。そこでたまに平生町の

ことを話したりするのですが、「イタリアーノひらお」という事業を知らない方、そしてそ

の活動に呆れている方をよく見ます。そもそも平生町がイタリアの半島にいているからっ

て理由でやってらっしゃるそうですが、それでどうやって地域活性化、町おこしをするん

でしょうか…普通にお金の無駄感がすごく感じます。町民特に若い方は皆思っていますよ。 

道路の整備、特に白線、黄線が消えています。早く書き換えをしてください。道が良くな

れば人の行来も増えると思います。 

野外から来てもらえるような施設、公園などを作ってほしい。子供達が自由に泳げるプー

ルなど。 

子供の躾にたまには手をあげて痛い目に合わせることも大事だと思います。 

企業進出、雇用の拡大 

交通の便利の良い所無し交通は不便の所。平生町は海も山も自然の良い所。曽根は特に悪

い所。 

私達は親と同居して来ました。親から子に習う事（自然に）多く有ると思います。そのく

り返しではないかと思います。 

公園を増やす。 

町内を流れる熊川の整備について。熊川自体の川幅とか水の量は以前と変化ないですが、

十八割に近い住宅区域として造成したことで沿線は結構整理されました。これにより側道

の活用が活発化しており熊川の整備が必要となっています。具体的には 

①川底の砂、泥の取り除き 

②川の路肩の草刈りなどの美化 

③場所によってはガードレールの設置 

よろしくお願いします。 

・保健センターは特にですが和式から洋式にしてほしい（年配者だけでなく妊婦さんのこ

とも考えてください）。 

・学校の給食室にエアコンが無いのがおかしい。作る人が倒れた時の責任は誰が取るの

か？ 

・以前津波があったらどうしたら良いか問い合わせたところ、あった時に連絡して欲しい

と対応を受けた。あった時だと電話はつながりにくいはず。 

・使っていない施設の活用。 

・佐合島のトイレをきれいにし、もっと色んな体験ができるようにして欲しい。 

・企業誘致に取り組む。 

・定住促進し人口増加に向けて積極果敢に取り組むに尽きる。 

・空家を安く若者に貸出して若い人を呼んで平生に住んでもらう。 

・共稼ぎが多いので幼児から見てもらえる所が近くにあれば助かるのでは？ 

・平生の「道の駅」ができれば集まるのでは。 

雇用の場を確保（企業誘致）すると共に子育て支援（独自の児童手当支給など）が必要。 
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公共施設の老朽化が著しい（例 台風が近づいても避難場所が安全ではない）。 

海を活かすために魚介類の養殖産業を起業し若者を引き寄せて欲しい。 

小学校や中学校では防犯のメールなどがあるが、保育園に通っていても不審者情報など早

く知ることができないので登録したら同じように届くようにしてほしい。 

小児科、救急病院が少ない。水道料金が高いので安くした方が良い。 

海外からの雇用を増やすのはいいが近所に外国人ばかり住むようになると不安。人が少な

い地域に街灯を増やしてほしい（防犯のため）。親元に帰ってくるような、帰ってきたくな

るような政策 

思い付きで決めても維持できないような無駄なことはしないでください。 

例・1億円使って神花山のひみこ様を造っても何の利益もなし。知名度無し。もう少し利益

を生み出す方法を考えて無駄遣いしないで 

・花いっぱい運動も結局維持管理する人いなくて汚い。花壇なのに草が生えないためのシ

ートははらないで。見苦しい。 

先のことを考えて税金の無駄遣いしないで。花の苗種代にいくらかかった？ 

・川の中にたくさん草が生えていて川の中が見えないくらいになっています。道路から見

える所はきれいにしていますが見えない所は川の中の水が見えないくらいになっていま

す。もう少しきれいにして下さい。 

・図書館のまわりに桜の木が植えてありますが川に草がたくさんはえていて汚いです。川

をきれいにして下さい。 

税制面での優遇が可能であればできる限り行い、企業や住宅の誘致を促進すべきと思う。

税収は減っても庁舎の建て替えをする前に前記の点を優先した方が財政の立て直しに功を

奏する感覚がある。無理に新設する前に既存の使用していない建物などを部署が離れても

購入し庁舎として利用。支出が抑えられた分を先々の投資に回すべきかと思います。 

平生町に移住した人や設備投資（建物）をした企業に対し補助金を出すなど（期間を設け

中途転出者には補助金の返還義務） 

不公平をなくすために町内で住民登録された子供の家族への祝い金など（条件は同上） 

橋を広げる。細道などに街灯を増やす。 

企業の誘致なくして発展はないと思える。まず仕事が無ければ人口増加は無い。どの地域

でも最大の難問であるが特色のある町づくりを考えたいと思う。「イタリアーノひらお」を

前面に、食・遊を通じて人を呼び込めないと中途半端で終わる。 

公共交通機関の充実。車を運転できない年代の人にやさしい町づくり。コミュニティバス

や通学手段の充実（家族の負担軽減へ）。社会的弱者にやさしい町づくりをして欲しい。 

子育てしやすい町に。町で予防接種の補填があるなど特別な何かをしないと子育て中の若

者は集まらないと思う。スーパー医療機関は整っている。通勤にも便利な所を利用すべき。 

都会の人は美しい田舎にあこがれがある。田や畑を作ったり、山を手入れする事をもっと

力を入れるようにしたらどうか。作る人をもっと援助すべきです。 

保育所が高すぎました。他へ移られても仕方ないです。 

小中学生の学力水準を高め教育力の高さで移住者を増やす。 

漁業や農業に従事する若者を増やす。 
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・保育園、町外へ行かなくて済む環境 

・低所得のみ「カクフク制度」（他市の一律金額の制度） 

・子どもが行ける充実した病院確保 

幼稚園保育園の質を高めること。あの園に通わせたいと思うような特色、先生の質の向上。

保育園というからには仕事をする親の負担を徹底的に減らす。（保育園へ育児を丸投げする

という事ではなく、保育園へ通わせるための雑務は減らしてほしい）フランスの保育園で

はおしめ、体操着、赤白帽子などすべて園で貸出し、洗濯もしてもらえるそうです。日本

ではすべて購入自宅で洗濯、使用済みおしめの持ち帰り、挙句、急な仕事で1分でもでも迎

えの時間を過ぎれば延長届を書かされ、保育園に通わせることで余計に忙しくゆとりの無

い生活を送りました。他町の幼稚園に通わせる現在の方が穏やかに子どもの様子を見る事

ができます。そういったところだと思います。というより、夫婦どちらかが働くことで生

活できるような世の中になれば子どもたちはもっと心も体も健やかに育つのだと思いま

す。 

平野部は農業補助が無く、また、現在の財政状態では都市計画を進めるのは不可能に近い。

例えば土地を提供してもらいまた、土木業者にも協力してもらい町独自で経費をあまりか

けずに道路や用地整備をやらないと益々荒廃していく。現実的に今のままの10年後を想像

すると今やらないと手遅れになる。 

合併に人の集まるさくを作る事 

・医療控除（かく福）を岩国市のように充実させてほしい。 

・子育て（金銭面）を支援してくれる取組みをして欲しい。 

・働き場所を作ること 

・平生の特産品を作ること 

子どもが遊べる所をもっと作ってほしい。習い事をもっと近場に作ってほしい。子どもを

出産したら祝い金などしてほしい。暴走するバイクなどがうるさくとても不愉快！夜も眠

れずに困るしもっと取り締まりをきっちりしてほしい。 

せっかくかんぷう君がいるのに風力電気のアピールが弱い。電力も地域からもっと町民に

電力を分けれるように数を増やしてほしい。埋もれている。 

情報発信を行い平生町に人を呼び込むこと 

飲食店や娯楽施設がほとんどないため、休日はほとんど町外に出ます。町外の人を呼べる

ような施設があればいいなと思いますし、もしあるのであれば広報誌など、何か知る機会

が欲しいです。 

・外食する場所が少ない。・子育て世代が行けるようなモールづくり 

・平生町にはとにかく公園がない。柳井のウェルネスパークのような大きな公園を作って

ほしい。小さな子が遊ぶ遊具が置いてあるところもない。土地がこんなに余っているのに

もったいない。早急にお願いいます（車ない人はいけません） 

・保育園や幼稚園も一か所にかたまらないよう施設をきれいに立て替えてほしい 

保育園の充実（親が安心して働ける環境） 

人口減少の対策 

地域での防犯対策 

子育て環境への取り組み 
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休耕田や空き地の処理について。喘息患者には花粉などにより非常に困難をきたしている。

草丈が伸び、木まで生えているところもある。 

・特産品センターの弁当類は個食があっておいしく評価が高いです。高齢者向きですね。 

・初心者の「野菜作り教室」を開いてほしい 

・小中学校の給食センターに「高齢者向け配食」の部を追加してほしい。 

平生図書館・町民グランド駐車場横の川の整備を望む。いつも草が生い茂ってきたないし、

近年は災害も多いので。 

・空き地バンク…更地の宅地を紹介する。これから子供を産み育てようという若い世代は、

空き家ではなく、空き地を必要としていると思う。協力してもらえる自治会があれば自治

会が空き地をとりまとめてもいいのでは。メリットとして、購入者は分譲地と比べて安く、

広い土地を探す事ができる。所有者は負の財産となっている。不動産を処分できる。自治

会は空き家空き地として放置されているところに新しい家族が住み活性化できる。 

アンケートをしても平生町は何も変わらない。大雨で道が通行止めになっても1年近くその

まま。近くに住んでいる住民が困っているのに早く道を直そうともしない。 

古くなった町営住宅（団地）はきれいにするなり、壊すなりした方が良いと思う。団地は

空き部屋が多くあるように思える。壊すのなら更地にして、町の駐車場にしても良いので

はないか。 

・人が集まる商業施設（アウトレット）などを誘致する。 

・地産の物をもっとアピールする。 

「イタリアーノひらお」を楽しみにしています。平生町の特産物を使ったピザやジェラー

ト、イタリア語講座やイタリアツアーetc…夢がどんどん膨らみます。せっかくきれいな海

があるので低料金で潮干狩りや魚釣りができる様に三世代で思い切り遊べる環境を整えて

欲しいです。 

企業誘致 

・若者が集まる場所・30歳～50歳台までの未婚が多い。結婚の手助け・年寄に交通便を 

町営住宅の整備と公園の充実 

働く場所が増えたら良い。子供がいても働ける環境、手厚い補助があれば良いと思う。 

女性が継続して働ける企業の誘致 

・荒地荒家屋整備。きたない所に来たくない。 

・何かアピールできるものを。1つだけでも。イタリアーノの何を主にするか余りにもファ

ジー 

・呼び込む事もだが出ていく人をなくすことも大事 

色々と取組んでいらっしゃるのでしょうね。しかし私達の生活又活動をしていくうえで実

感することが少ないです。私はまちづくりは人づくりだと思っています。今私はこの地で

生きていくのが大変です。私達が元気楽しく明るく過ごしていなければ若い人たちは住ん

でくれないと思います。自治会が成り立たなくなりつつある所に若い人は住めないと思い

ます。 

・地元でとれた魚や野菜を使っておいしい食事を提供してくれる場所がほしい。 

・産業の支援 

・集う場所がある。 
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イタリアーノひらおで町づくりを進めているが、特産品の開発事業等がうまくいかなけれ

ば町外からの客も来ないし長く継続は？ 

平生ならではの珍農産物。とにかく発信することが大事！！ 

・町が活気づくためには子育て世代に魅力を感じてもらわないといけないと思う。しかし、

自分が子供を産んでみて育てにくいことを実感した。特に、幼・保に通えるようになるま

での期間。下松市等をモデルにしてみてはどうでしょうか？ 

本当に24時間ぴったりで美容院すらも行くのが難しかった。 

・特産品センターの品数が少ない。せっかくいい野菜等あるのにもったいない。メイン道

路（188号）から見えにくくそれももったいないと思う。 

・188号線沿いがもっと活気付いたらいい。閉店？したパチンコ屋さんもあり、さびれた町

感を強めている（ここに特産品センターが移転できたらいいな） 

・イタリアーノひらおが軌道に乗るといい。特産品センターでイタリア野菜等イタリアに

関するものを置き、イタリア料理のお店もできるといい。さらにはイタリアと姉妹都市が

結べたらいいアピールになる。 

・建築等の学科がある大学等と提携して空き家をリノベーション。泊まり込みが必要なら

必要な期間平生町の旅館を寮代わりにするとか？それを移住者に提供できるような仕組み

があれば人が増えるかな？ 

若い人は大学に入るためにどんどん県外に出ていき、その流れで就職をしてしまうので、

いっそ平生町に大学、専門学校等でもあればと思います。また、今は農業をしているのは

高齢者ばかり、土地も太陽光ばかりになっているので、もっと有効な土地利用を考えてほ

しい。総合運動公園などスポーツイベント等では人が集まりやすいと思う。 

・田布施駅へのバス便を作る 

・ペットと遊べる移設を作る（ドッグラン等）＊犬を飼っている人が増えているが、犬と

一緒に遊べる施設が少ない。土地があるなら簡単に作れると思うので。近くに同様の施設

もないので需要はあると思う。近隣からも人が来ると思う。 

・本屋ができるとよい。（柳井。光まででなければいけない） 

・空き家を若者住宅向けにリノベーションし、町外から若者を呼び込む。 

・農業、水産業を再生し、有機農業のまちをPRする。 

・有機農業のまちをPRするため、実践指導研修センターを設置する。 

若い人たちが働ける場所が無くては若者が定住することができないし、子育てもできませ

ん。近隣市町村も一体となり協力し合って働く場所の確保をして欲しいものです。 

子育てしやすくなれば良い。 

国営備北公園の様な子ども・孫を連れて行ける様な施設があれば良いと思う。 

・交通機関を充実させる。バス等も高い 

・結構、出産、転入などのサポート。祝い金など→あっても分かりづらい、知らない 

・ホームページをわかりやすく 

・高齢者運転免許証返納サポート 

・水道料金が高い 

・公園の遊具を増やす。 

・雨でも遊べる様に屋内施設があると良い。 
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休耕田を業者と一緒になって買い上げて隣町のように埋め立てて、住宅地にしてもらった

ら、人口も増え、若い者も引っ越してくるので、町がうるおう。 

上に立つ方々が本気になれば、勝手に下の方々はついてくる。何らかのアクションを起こ

すことが必要だと思います。このようなアンケートを書かせるだけでなく、きちんと実行

すること。発言することは誰でもできることですが、実行するのは権利がある方しかでき

ないのでしっかりと業務を行ってほしい。 

このアンケートが反映されることを願います。町長さんにはもっと元気をだしていただい

て、リーダーシップを発揮していただきますようよろしくお願いします。 

県道沿いに雑草が生え、平生に入ったイメージが悪い。そのためか県道周辺の空地も雑草

が生い茂り、特に南周防大橋から上関までの景観が非常に悪い。景観の良いことを伸ばす

取り組みから始めてはと思う。 

・町民の見本となる行政 

・マナーの良い町民の育成 

・子育て世代への支援（出産祝い金、育児助成金、医療費の補助等） 

・出会いの場の提供 

・企業の誘致等により雇用を創出する 

市と合併すればよいと思う（財政の効率化のため）。そうすればこれまで受けられなかった

サービスが受けられたりメリットが多くなれば定住すると思う（多様化、高度化）。 

保育園に入りたいときに入れない（未満児）→子育て環境が整わないと人口増、定住につ

ながらない。 

他市町の方が医療費補助の年齢や所得制限の撤廃など子育てへの支援が充実している。3人

育てて、共働きして所得制限で支援が受けられないのは不公平。 

平生町の活性化に向けた新しい取り組みをいろいろ考察され、ありがとうございます。今

後、平生町の観光としての魅力をアピールしてくために、イタリアーノひらおのような企

画はすばらしいと思います。景色を生かした取り組みがいろいろできるかと思います。平

生は魚が取れます。フィッシングパークのようなのがあるといいと思います。 

子育ての為の環境整備と金銭援助を。 

平生町を全国に知ってもらえるような活動。産物のブランド発掘。町の広報活動者の人材

育成、組織化。ふるさと納税のピーアールを積極的に行なう 

子育てサークルのグループや子供会（地区ごと）の活動を支援する。母親同士のつながり

を持ちやすくして楽しく子育てできるようにする。医療費や給食費の無償化や子育てしや

すい環境づくり（公園）をしてほしい。 

子供が遊べる公園がありません。遊具の増設をお願いします。例 都市公園（ブランコし

かない）、ハートピア（遊具使えない、遠い） 

グランドの整備。愛宮山の競技場の様に遊具も隣接した施設の建設。子供達が集まり、遊

び、スポーツを楽しむ環境がまったくありません。だから家でゲームをする子供が増えて

います。環境改善・維持は大変でしょうが、子供・孫のことを考えるようよろしくお願い

します。 

町から本屋・CD屋・安い洋服屋がなくなった。町からお店がなくなると町に元気がない様

に思う。 

 



平生町のまちづくりに対するご意見などがありましたら、自由にご記入ください。 

53 

以前、佐賀に建設した「雇用住宅」の制度を平生町のまちにも増やしていく。もしくは空

き家を減らして他県や他町（市）の方にも住みついてもらえるよう魅力のある産業づくり

をアピールしていけばいいのではないでしょうか。 

折角の花壇に花がない。淋しい。 

企業誘致等すれば人口も増えるのではないか。 

企業誘致を積極的に進めて雇用を増加しないと平生町の将来は無い。 

駅がないからか平生町を知らない人がおおいので、マラソン大会など遠方からでも人が集

まってくるような毎年恒例の行事など（子ども向けのものだけではないもの）をやって、

多くの人に来て知ってもらう。 

・企業を呼ぶため税負担を軽くし、インフラを整備して企業が入り易くする。 → 就職

することにより若者が定着し、子供を産み育てやすくなる（現在は就職先がない為、学校

を出ると他県に出ていく） 

・地場産業の育成、特産品の育成を行政主導でやって欲しい。 → 軌道にのったら任せ

てもいい。 

空き家を利用して都会の人に体験農業をしていただいて少しでも多くの人に住みついても

らう。 

平生小の陸橋が古く危険なので撤去整備してほしい。 

公園を作るか、今ある公園をキレイにしたほうがいいと思う。川の水もキレイにしたらも

っと自然や生き物に興味がわくと思う。今はきたなすぎて魚も見えない。 

・アウトレットなど大型商業施設の誘致 

・海沿いのカフェの誘致 

・ドラマ、映画ロケ地の誘致 

難しいとは思いますが。 

子育てを平生でしたくなるには、家庭へのお金の支援しかないと思います。駅もないご飯

がうまい店もない。なにが定住する気持ちになるんでしょうか？自分は家を建てたので、

もう平生以外に移るのは無理なのであきらめてますが、やないや光のほうがよっぽどかよ

いです。収入が人並み以上になる企業があるとかいろいろプラスになることがほしい。ほ

んと土地が安いだけ。そして、人が集まる道の駅を早く作ってくれ！！ 

働く場所、企業が少なすぎるし、車がないと移動の手段がない。 

子供が住みやすく、楽しめる町づくりを目指して行く事だと思います。そのためには少子

化対策をきちんと取り組み子供がたくさん増え、遊び場、環境を整え、たくさんの思い出

作りを作るべきだと思います。私が子供の頃、地区の祭りにはたくさん子供がいました。

小学校の運動会では昔、保護者が入れないほどでした。今思うと懐かしく感じます。あの

頃のように子供を増やし、あの頃にまた戻ったらいいと思います。 

大企業を誘致して、暮らしを楽にしてほしい。 

・人口減少に歯止めをかけてもらいたい 

・子供達も子育てが難しいと田布施、柳井に家を借りて出て行く状態。佐賀地区は店もな

いし、保育園、小学校もいつ閉鎖されるか分からない状態で住めないと言われた 

・孫を遊ばせる公園もないし、帰って来いと言われない。 

子供ばかりじゃなく、介護のことも考えてほしい。子供は減っていくが老人は増え続けま

す。子供への取組が多すぎます。老人介護の方が大事なので子供のアンケートはしません。 
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街灯を増やしてほしい。反射する物が少ない。 

せっかくの自然を生かしていない。アイディアのある人ならもっと自然を生かして町づく

りをする。 

道路の整備や補修など、何か月もそのままである。もっと他町を見習ってやってほしい。 

温泉を開発し、宿泊できる施設を誘致する。休暇村を誘致する。 

医療のオレンジカードの対象の幅を広げてほしい。 

育児の手助けとして「親子食堂」をつくり、親と子がゆっくり食事ができ、他の子供とも

話ができ、お母さんお父さんも話ができ、そういう場所を作ればいいのではないでしょう

か。ただ、非課税所得者や生活に困っている人が行く場所には絶対にしてほしくありませ

ん（そういう雰囲気にならないように）。 

これといった観光地がないため、なかなか人を呼び込むのは難しいと思います。むらまち

コミュニティーでいろいろイベントをやってはいらっしゃるが、若い人は働くのに忙しい

し、中高年～老年も身体の事や介護で忙しい人が多く、役員等が増えるばかりでなかなか

活性化につながらないのではと思います。娯楽施設などがあればよいがお金もかかるし、

空き地を利用して、若い人の移住をはかる。高齢者には交通機関をもっと安価に便利にす

るようにして、移動を楽にできる様になれば不便な所というイメージもなくなり若い人も、

年を取った人にも住みやすくなるのではと思います。 

住みにくい町であり住民税が高すぎる。これでは平生町には人は住まない。 

ほとんどよくわからない質問でした。ピンとこない。自分が知らない事ばかりでした。 

我が家では1歳2歳の子供がいます。所得の関係で残念ですが医療費を払っています。2人と

も毎月2回は病院に通院するのは出費がかかります。入院することもあり小さい個室に入ら

なければいけないので…。子供を産んだ以上、しょうがないとは思いますが医療費無料が

うらやましいです。地元は所得に関わらずみんな3歳未満は無料です。そちらへ移り住みた

いなと考えてしまいます。財政も厳しいと思いますが、全員同じにしていただきたいです。

そうすれば子育て世代が増えると思います。（定住先を決めるときにこのようなことを調べ

る方が多いようです） 

雇用の確保だとしても原発も基地も好ましくない静かで安全な田舎が好きです。隣接する

町として反対してください。目先のお金目当てに大切な故郷を売りに出すようなことはし

てほしくない。できてしまった施設に安全とか騒音とか声をあげても無理なことです。虚

しいだけです。 

・行財政の改革 

・宅地の開発（人口定住） 

・国民健康保険の値下げ（他市町と同様） 

・水道料金の値下げ 

バスと電車の接続を考えて時間表を組んでほしい（電車がつく前にバスが出発、バスがつ

く前に電車が出発） 

駅に出るには柳井だけ。交通手段はバスだけ利便性を向上してほしい。 

イタリアーノでまちおこしに力を入れ、町の財政が豊かになってほしい。今ある食文化を

イタリア風にアレンジしたらいい、グッズを作ったり休耕田や空き地にオリーブを植えて

もらう（実がなりオリーブ油に加工できるまで何年かかるでしょうか？）もっと町民への

アピールが必要でしょうか… 
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空き地の整備。 

・中村住宅2階建て、空き部屋リフォームして、新婚さんや年配に格安で賃貸 

・中村住宅2階建て、2件を一室にリフォーム、同上 人口増加につなげる。 

・曽根六枚の一間のみ住居、空き土地の住宅開発と地価販売＝新築？町営団地＝人口増加 

・一例、佐賀～不便で平生町・村に空き家バンク希望、町内はだめだと却下、老夫婦は仕方

なく 

柳井市か？田布施町？に移住。マイナスー家族。これまでは増加望めない 

本屋を建ててほしい。 

人を呼び込む為には、仕事と住居が必要。住居は空き家の利活用を進める。また、仕事は

企業誘致はハードルが高いので、個別事業主が起業できるような仕組みがあればと思いま

す。人口減少の著しい佐賀地区にはまず、インターネット環境を整える必要があると思い

ます。 

近年、観光方面への注力が目立ちますが、成功しても一時的かつ一部の活性化で終わって

しますと予想されます。並行して「町内に仕事はなくても住んでもらえる町」に特化して

いくべきだと思います。徳島、下松、光、柳井、岩国などに道を選べば円滑に通勤できる道

路環境と土地価格の低さを活かして、観光産業だけでなく、定住のための安心感を高める

町政に重きを置くべきではないでしょうか。 

【例】 

①運転免許返納後、買物、通院、駅利用が安心してできるように町内を循環するマイクロ

バスなどを活発に運営し、それをもっと大々的に宣伝する。 

②現行の制度だと、片方が正社員・片方がアルバイトやパートで働きながら2人目、3人目

の子どもを授かりたいと思っても、妊娠のタイミングをかなり見極めないと1人目の子ども

が保育園から退園しなければいけなくなってしまいます。この制度を緩和し、片方がアル

バイトやパートで勤めている世代でも、2人目、3人目の妊娠・出産の機会にあっても保育

園から退園させることが無いように改変する。もしくは、幼稚園の預かり時間を働く人た

ちの時間に合わせて長くする。 

③天災の影響が少ない土地ではあるが、いざ発災した際のガイドラインを改めて検討・流

布し、防災と避難所運営などに関して準備が整った町として発信していく。 

近隣の町にはないような店や施設を作り人が集まるような町づくりをしてほしい。 

「平生はどんな町？」と尋ねられた時、町当局はなんとこたえるか、町民はどうこたえる

か、適当な表現が即座にはできない。何年か前、隣の田布施町の町長が公の挨拶の中で、

「田布施は政治と宗教の町です」と。平生町にもインパクトのある強い表現ができるもの

が必要と思う。都市計画に発展性が盛り込まれているか見直しもする必要があるのでは。

（不自然な低層住宅地域？等の指定他） 

どの地区でも、年寄が多く割にカラオケ好きとか、遊び好きな元気な年寄りが多い気がす

る。昔、結婚適齢期になればおせっかいばあさんが世話をしていた感があったと思います。

後に続くものを育てないと年金とか生活保護の原資すら財源不足になるのは必至でしょう

に。結婚しない者には自分たちの将来の為に強制的に積み立てをさせるべきです。 

町内に雇用の場を増やす事で、自然と若者が集まり地元に定着する（人口増加）。 
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豊かな自然を生かすべき。ハートランドのように山の上に公園を作っても誰も行かない、

もっと行きやすい場所につくるべき。平生と言えばこれ！というものがないのでアピール

できていない。 

コミュニティに参加させていただいていますが、部落の人数が多い所と少ない所の役員数

が同じなのでそこは配慮してほしい。人数の少ない部落は5世帯中3世帯が役員をさせてい

ただいています。 

・産業の衰退 働くところがないので若者が定住しない。 

・町から人を呼び込み、空き家を活用できる（安い家賃で）ようにする。 

・子育て世代への補助、給食費無料化や医療費への補助、子供が育てやすい町は若者が住

やすく、定住してくれるのでは。 

保育施設があるような食品加工場があれば子育てもできやすいのでは？ 

耕作放棄地を埋め立てて利用し、工場や商業地、公園やイベント会場をつくり人がたくさ

ん集まるところを作ればいいと思います。 

新市児童公園の遊具の点検。砂場の砂が汚くて遊べない。トイレも汚い。新市の横断歩道

に信号を設置してほしい。スピード出す車が多く、小学生中学生が危ない。 

若者たちが安心して結婚生活ができる高収入を。テレビでお城の石垣が立派と言っておら

れますが、田畑の石垣もとっても立派です。昔の方々が機会もなかった時に素晴らしい仕

事をされています。今、高齢化で田畑が荒れている姿はとても寂しくなります。若者たち

が農業、漁業で生活できるような農機具の貸し出しとか、漁業では5人くらいの大きな船出

量ができたらいいですね。（食は大切） 

・若い世代の定住の為空き家を利用してもらう。リフォームも町で1/2負担するとか… 

お産の費用を定住を条件とし、何割か町が負担 

子供達が遊べる公園などがあるといいと思います。感応式の信号機が（止まる場所が）分

かりづらいので直してほしい。 

小学生や中学生に町の仕組みについて勉強（講演）や学生がレポートしたり、グループで、

自治会＝で直接プレゼンすることで、小中学生も平生町を知ることができ高齢者や地域に

住む人に分かりやすい平生町（例えばごみの分別や避難の仕方等）になり子供の発表能力

や町民との連携も取れるかなと。 

・人口減対策：法務省の施設、企業誘致、水産業の発展 

・手厚い優遇措置：子育て環境の整備 

・児童数の推移から見て、平生小か佐賀小を役場にしては？ 

市町村合併すれば距離はもっともっと遠くなった例は多くある。 

観光名所を作る。 

空き家が多くなった気がします。何か有効活用はできないものでしょうか？空き家バンク

への登録の勧誘に力を入れられることは難しいのでしょうか？また、賃貸料とかも利用し

やすい金額にされたら一戸建て土地付きで子供を育てる事ができると思います。 

・企業誘致の取り組み（優遇措置）の推進 

・財政の健全化 

・箱物施設の整理、縮小 

・出産祝い金、新築祝い金制度の創設 
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平生町外（山口県内）に住んだことがあるが、「平生町出身」と言っても「どこ？」と言わ

れることが多く、平生の認知度の低さに驚いたと同時にショックだった。（県内なのに…）

平生の魅力を県内外にもっとアピールすることが必要だと思う。でないと定住する人はい

ないのではないか。 

人口増加には災害の強いマンション建設を望む。 

・新庁舎ができますが、大雨が降っても大丈夫でしょうか。土地が広くて少し高い土地に

建つといいと思う。 

・天池周辺の道路幅が狭すぎる。（大内川より大野集落へ入る道） 

・天池周辺、桜の花も咲くしまわりをウォーキングコースにできるといい。また、イベン

トができ、集客ができる様に。 

・休耕田の管理をしてほしい。 

・ソーラーがたくさんできているが近くの用水路も草を刈るように、あぜ道も通れなくな

るほど茂っている。 

町全体が美しく子供達もよくあいさつをしてくれ、良い町だと思います。子供を産み育て

るには、とても良い町です。ただ、駅が近くにないので、不便だなと感じています。バスも

少ないですよね。平生から広島までのバスが出ているのは、とても良いですが…。地域に

住んでいる人たちも冷たく感じます。（だれかわからない1人の若者が近くに住んでいたら、

誰この人？と思っているだけかもしれません、家族とかもあれば大丈夫なんでしょう。） 

満足していないに○をいくつかしていますが、平生町の情報をあまり知らないことが多い

です。広報平生等も届きません。まわりにも若い人が一人で住んでいますが、その人たち

も届かないと言っています。あまりに情報が少ないため、改善してくださるとうれしいで

す。県外から来て、何もわからないので。仕事場に平生に住んでいる人が時々広報ひらお

などを見せてくださったりしています。一人暮らしの若者にも優しい町になってくれるこ

とを期待しています。 

現状に即した固定資産税の評価。 

平生町は他市町に比べ、魅力的なこともなく経済も赤字で若者の定住及び、故郷へ帰って

くる人、また、移住も耳にしません。そこでいろいろ取り組んでおられると思いますが、

世界経済も大変な時代ですが、企業誘致を考慮していただき、若者が安心して働ける環境

が必要かと思います。それにより、子供も増え、人口増につながり、平生町も潤ってくる

と思われます。 

若い人が住み良いように、充実。入園条件をもう少し緩和したらいいのでは。 

平生町”イタリア化計画”？には反対です。もっと足元を見直してください。平生にはわ

ざわざオリーブを育てなくてもいい農産物はあるはずです。外国へなど行かなくても近隣

に参考になる市町がたくさんあるのでは。 

農家ではない人が、農業で生活していくための基盤を整えて、魅力ある農業ができる様に

したら。耕作放棄地から太陽光ではなく基盤の整備へ。 

とにかく大企業の誘致と大学・短大の誘致 

町内の広い土地に「イタリア館」を新設する。フェラーリの展示、ピザレストラン等その

館でイタリアのすべてが分かる施設にする。 
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平生特産品センターで無農薬や低農薬、などの野菜、魚介類をせっかく出しているので、

それを利用した食事をできる所があるといいと思う。先日あなたの隣の軌跡、地域を動か

した人々の物語（BS1スペシャル）があったが、そのような例を参考にしながら、この町な

らではの特徴を生かしてほしい。この町には自然も多く、山の整備などもしっかりすれば

獣の被害も少なくなってくると思うし、竹を利用した作品などもいいのではないかと考え

ます。空き家も増えてきていると感じるので、今のうちに年配の方々の知恵、技術を教え

てもらい、次世代へとつないで行ってもらいたい、お年寄りも生きがいを感じられるよう

に、また、中高生の意見を聞いてイベントしたりするのもいいのではないか。 

企業誘致が必要だし、海がそばにあるのでキレイにして稚魚が育ちやすく、また貝も育つ

ように、そのためには山をきれいにして肥よくな水が流れ出、藻ができる環境があれば。 

他の地域が作ったりやってないことを見つけて町おこしになったらと思う。 

「イタリアーノひらお」のコンセプトを具現化するために、地元でとれた果物、野菜や魚

介類を使ってパスタなどのイタリア料理を食べる事ができるイベント（収穫祭のようなも

の）を開催してはどうでしょうか。（近くの協力してくれるレストラン食品販売店と連携し

て）→売上金を一部まちづくりのための資金に充てるなどもしてもいいかもしれません。

また、オリーブの木などを植樹して町全体でアピールすることが必要だと思います。 

街灯が消えていて夜が暗い。 

・子育て支援：医療費の助成、子供貧困対策、子育て世帯の経済負担を軽くするため現金

給付、現物給付、子供を含めた交流の場を提供する。 

・人口減少対策：Uターンを支援する、空き家を低価格で購入できるようなシステム、地域

に企業を誘致する。 

・災害に強い新庁舎を建設：津波や水害で浸水しないように高台に建てる。耐震性を高め

地震に強い構造にする。 

・野犬や野良猫が多いので人害が出る前に駆除をしてほしい。 

・住民が平生町の「よさ」を気づく取り組みをしてほしい。 

阿多田、田名埠頭にある公園、駐車場の手入れがほとんどできていません。今年など草が

伸び放題でした。海岸砂浜もゴミが散乱しています。毎日歩く人、釣り人も多く、安らぎ

の場所です。県土木とも関わりがあるようですが、値打ちをさげています。 

働く場所がないと定住できないので企業誘致に力を入れてほしい。空き家が増えている様

に感じるので、安全、治安面等対策してほしい。 

ナシ 

・子どもが育てやすいように、カク福などの収入額の制限を付けないでほしい。 

・同じ店を作るのではなく、だれでも来れる店(大型店)とかつくってほしい。 

街路地の根元が上がり、歩道がデコボコ。整備して生ごみの収集箱を備え付けた方が美化

につながるのではないか。 

少子化に歯止めは難しいと思うので、出生された子を大切に育てることに重点を置いてほ

しい。(いじめなどにも気遣ってほしい) 

町立図書館の環境を良くしてほしい。明るい、利用しやすい図書館にしてほしい。 

・イタリアのひらおについて: イタリアの形に似ているのは平生町でなく室津半島である

ので、イタリアーノひらおをするのであれば上関、田布施、柳井も取り組むべきでは。 
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野生動物(イノシシなど)の対策をしてほしい。子どもも怖がって早朝・夕方など普通に道

を歩けない。 

イベント開催 

魅力のある町にすれば人を呼び込めると思います。外貨を落としてもらえる町にするため

には、年金をもらい始めた人に魅力を出せば平生町外から人を呼び込めると思います。「金

時持ち」、キントキモチと読んで下さい。この人たちをターゲットにすれば外貨をいただけ

ます。 以上 

スポーツイベントの開催等で町を知っていただく。 

近隣市町と協力して、地域に密着したコミュニティバス等で病院、役場、スーパー、駅等

を巡る公共交通を必要と思われます。家がバス停から遠くて、今のバスは利用できません。

免許証を返納したくてもできそうにありません。 

商店のない地区への移動販売システム(業者と行政とでうまく連携できないか) 

山陰の町に子育て世代への手厚い優遇制度を取り入れて、人口が増加傾向にあるという例

がある様に、平生町でも他地区の良い所も取り入れて、試行すると人口維持ひいては増に

つながるのでは。 

町の発行紙などから、町長をはじめ職員の言葉は、予算がない、周りの市長の動向を見て、

県にお願いしていると言ったネガティブな発言が多い。平生町独自のポジティブな発言、

発想を持って対応できるよう町が転換をしないと何も生まれない。 

〇多く存在する「古墳」を観光に生かす(歴史を大切にしてほしい)。柳井市、田布施町と

の連携と整備、公報の工夫と努力。  

〇農業の活性化: 

・地域振興での人材の選択に工夫。  

・気候の快適さを内外にしっかり発信する(災害が殆どなく、温暖であることなど)。  

・「荒地」と「ソーラー」の町になりつつあることの反省を…   

〇人口増への取り組みには平生町の良さを内外に発信すること。 

町役場の近くに住んでいますが、火事や台風などの時の知らせで流れる内容が、全く聞き

取れません。もう少し良いマイク、スピーカーに替えて、情報を確実に知らせてほしい。 

休耕田の整備、空き家の整備 

・1年間は子育て後、職場への復帰、その間の経済的援助の充実化。 ・ホテル、病院、専門

学校、企業の保養施設等を造り他県からの人を呼ぶ。特に佐賀方面からの絶景は素晴らし

いと思う。オリーブ畑の拡充、加工品販売、イタリア料理の提供等。 ・被災地の方々の積

極的な受け入れ。空き家対策、就労の応援をする。・耕作放棄地、国道沿いや広大な田んぼ

も荒れて黄色の絨毯になる。とても残念です。一括借り上げて野菜工場を作る。安定した

野菜(花、等)の出荷をする。借料はただでよい。安定したら出資料を払う。 

必要なだけのお金があれば、皆仲良く暮らせると思います。自然豊かな生活ができると思

います。 

平生は海に近く、災害に備えたまちづくりをしていってほしいです。例えば…道、商店街、

病院等を少しづつ整えていってほしい。 

・平生バイパス通りを発展整備してほしい。 
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とにかく交通の便が悪い。町中に住んでいたら高齢になっても歩いて買い物、銀行などに

行けるかもしれないが、佐賀地区だと、バス賃も高く、バスも1時間に1便。これでは免許

を返納する人も少ないと思う。返納した人はバス賃の割引など。岩国の市営バスは、たし

か、高齢の人は、バス賃が、安かったと記憶しています。若いうちは田舎でも暮らしてい

けるかと思いますが、年を取ったらここで暮らしていけるか本当に不安です。そのために

も高齢者が外へ、外へと出かけていけるよう…それが人を呼び込むためにもつながってい

くと思います。(生涯、安心して暮らしていけるまちとして) 

・もともと平生町で生まれ育ち、高校卒業後、大学・学校等で町外へ出た子の平生町への

戻りや、平生町から離れず、地元就職で平生町に残っている子どもたちを大切にしてほし

い。他からの移住者があまりにも優遇されている様に感じる。   

・3人以上子どもを生み育て、社会人に育て上げた世代を大事にしてほしい。 

予算不足気味でのやりくりが限界に来てないのか。合併等推進すべき。 

①若者対象のカップリングパーティーなど催されたらどうでしょう?  

②昔はパチンコ、ボーリングなどあったと思いますが、そのような娯楽施設が無いですね。  

③雇用を増やしてほしい。 

・水道料金の緩和。  

・子どもの遊び場が少ない。公園の草刈り作業がなされていない(新市)。老朽化した遊具

が撤去されていない。  

・求職活動を行っても、若い世代のライフスタイルに合った職場が町内に無い。 子育てに

理解のある企業が全く無い。特に女性が働ける職場が無い。  

・土地の整備と企業の誘致。  

・隣市町との合併をそろそろ検討してはどうか。 

 ・ハザードマップは有料なのか。全世帯に配布されているのか  

・平生小の生徒はなぜ挨拶をしないのか。  

・防災意識を高めるための活動や仕組みを作る。 

 ・時々長距離を徒歩で移動する高齢者を見掛けるが、無料もしくは低料金の巡回型乗り合

いタクシー等を取り入れてはどうか。 

 ・保育園の入園基準の見直しと厳正なチェックを行う。基準があいまいだと、保育士が確

実に安全に保育できる子どもの人数を越え、身体的精神的負担が増大し、結果、保育士の

離職につながるどころか保育士の確保が出来なくなる。役場は保育士の負担をどのように

考えているのか。保育士を守る仕組みを作るべきではないか。夫婦のいずれかが働いてい

て近くに住む両親からの援助が十分に受けられ、保育園に入園できる仕組みはおかしいの

ではないか。夫婦共働き、働く意志があり、求職活動を行っている等の人が利用する所で

はないのか。幼稚園の現状はどうなっているのか。 

・保育園前(つばさ)の道路の整備。横断歩道の設置。危険が多すぎる。 

除草剤の使用について、事前周知を促す。登下校通学路、子どもが活動する時間等、散布

のタイミングの注意に対し、もっと啓発してほしい。散布後も揮発し、成分は漂っている。

農薬も同様である。不用な薬剤は使用しないよう、厳しく追及してほしい。また野焼きに

関しても、なるべくしなくて済むような取り組みを行ってほしい。公共の建物についても、

薬品、香料の使用をできるだけ控えてほしい。 
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老朽化したインフラ・施設が多いが人口減少の社会にあって、新設は無理にしても、修繕

を計画的に行い、適切な維持管理を行ってほしい。 

・長門市と同じ様な環境(海、山、田舎、農業、漁業、…)にあると思うが、空き家対策はじ

め長門市に学ぶところもあると思う。若者定着、移住。  

・若く、社会のために活動している人もせっかくいるのだから、そういう方たちともっと

協力して広報していく(今もされていますが)。イタリアーノひらおの取り組みもいいと思

う。子どもや女性をもっと取り込む。  

・食は大切。 上関であったり他の地域は食べ物・自然と繋げての広報も上手。SNSのある

時代、アピールが下手。  

・通勤者、高齢者の為のバス(田布施駅方面)。  

・70代前後の方は比較的パワーがある。公民館活動など。 

学校教育がなっていないため、子供は育てにくい。子供が中学生のときいじめにあった。

学校教育がまともになるだけで育つ子供もよい大人になるのでは。 

保健センターの対応言葉づかい（冷たい言い方をする人がいる。）質問してもわからない人

が多く、言われたように行動しても違うことがあり迷惑したことが2度あった。 

特産品センターの利用者が増えるような工夫（田布施町は行事が多い）川の整備・公共施

設の整備（いつも草が生えている）平生町の子供は特技がすごく教育レベルが高いと評判

になってほしい。山の動物が段々と下の方に降りてきて畑や田んぼを荒らしています。良

い対策はないものでしょうか 

有機農業のまちを復活すれば、移住者は増える。 

人口減少は必要であるが、人口減少はやむを得ない。平生町はほかのところと比べ勝って

いるので近隣から流入してくるような町になってほしい。 

防犯メールの配信があれば防犯に対しての意識が持てるように思います。こんな事件が身

近で起こったと少しでも知ることは、子供を持つ親以外にも大事なことだと思います。 
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人口減少の中でも、福祉サービスを維持し、また、安全・安心して暮らしていける”まち”

になってほしい。 

若者がどんどん結婚して、たくさんの子供の数が見たい（地元に残ってほしい）。自分が高

齢者になっているので要介護になった時が不安。 

生きる事に希望を持てる町。命終えるまで安心して暮らせる町。 

豊かな海、山を活かし、農林水産業がさかんで自給自足ができるまち。 

高齢者に優しい環境。医療の充実。自家用車がなくても移動ができる。若者が住みやすい、

働きやすい環境。安住できる条件がそろっている。 

若者の定着→企業誘致 

自然保護と生活のしやすさが両立できているといい。気楽に参加できる地域活動やコミュ

ニティがあるといい。 

荒れ地のない風景に 

平生周回バス、送迎タクシーの確立。移動販売社の設立。公債将来負担率を「０」にする。 

今までもこれからも平生町大好き（大きく不便だけれど）。 

商業施設の充実。医療施設の充実。 

地域の人とのつながりやインフラ等を今のまま維持し、高齢者や子育て世代も住みやすい

町であってほしい。コミュニティの力を維持し、自分たちが地域に対してできる事を細く

長く続けていくことで、色々な世代の人が楽しく暮らせる町であってほしい。 

自然豊かで静か、人情あふれる街、こういった市町村は全国どこにでもあり、「ウリ」にな

りません。平生町と言ったらコレ！！という何かが欲しいです。平生町をアピールするに

しても「ウリ」がなければアピール出来ません。 

柳井～築廻までのバイパスができてほしい。 

花と緑が豊かで、ゴミがなくきれいな町。外灯が各地にあり夜でも安心してウォーキング

ができる。 

60歳代の我々も70代になっております。ゆっくりくつろげるカフェで楽しんだり、子供達

が楽しく遊んでいる公園で子供達を眺めて過ごしたいです。 

今より、人口が減らず、自然が守れた町であってほしい。 

平生町にお住まいの方が（若い人）満足できる程度の娯楽施設ができるといい。佐賀の方

や隣町であるが上関町の方が不便しない程度の買い物施設ができるといい。海、山など自

然の豊かさをもっとアピールしてほしい！！ 

今の12000人規模の人口では、発展に限りがあるのでは？ 

近隣市町と合併したらいいと思います。 

若い人が中心になって住み良い街になってほしい。 

活力のある町。夢を語れる町。子どもたちが笑顔の町。高齢者が生き生きとしている町。 

活性化 

このままでいいと思う。 

歩行者（子ども、お年寄りetc)が歩きやすい歩道の整備、歩道が広く段差がなく、自転車

やシニアカー、車いすでも自由に安全に動ける、夜も暗くて危ない歩道がない。気候がい

いところなので、自動車以外で移動する人、歩く人、ジョギングする人など、もっと町に

人がたくさん動いているのが見られるとにぎやか。車ばかりで人を見かけないのは寂しい

と思う。 
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町中心に人口が集中したコンパクトな町 

子どもの声がする。 

育児は女性だけでなく男性も一緒になり笑顔で住んでいける平生町になってほしい。 

今よりいいようにしてほしいが、今のままでは無理だと思う。 

町村合併の推進。柳井市、田布施町、上関との合併推進。 

年を取りあまり外へ出ないので、答える事ができないことがたくさんあります。でも元気

で家で過ごしているので幸せなことと思っています。物が高くなり、年金が少なくなるの

には困っておりますが、先はどうなることと思っています。 

残念ながら生命があればよろしいが、、、、 

余分ですが孫が幼小中といじめにあいまして、友達、先生、大変な時期がありました。今

は就職していますが、その間は友達がいなかったもので今は大変なようです。勤め先が良

い人たちで叱られながらやさしくしていてくださるようでほっとしております。小中高と

良い先生に出会えました。良かったと思っています。 

昔からの伝統を守りつつ若々しい町になってほしい。そのために改革すべきことはズバッ

と改革してもらいたい。 

少子超高齢社会であっても、全世代の町民が明るく過ごせる町であってほしい。 

交通の利便性が高くなり、人も増加して、店が増えてくれたらいい。 

お年寄りが多い町だが、災害などで避難するときに「私はこのままでいい」という思いで

はなく、前向きな考えが持てるような環境であってほしい。 

特にないです。今のままで大丈夫です。 

周辺は農業、耕作地放棄が進み荒れ放題になっています。昔は青々とした水田が広がり、

とてものどかな田園地帯が広がっていました。業者による太陽光発電ばかりが目立ちます。

設置当時は整備されていた場所も管理していないのでパネルが草に覆われた場所も多く見

受けられます。農地が荒れる様に近隣のコミュニケーションも薄れていくように感じられ、

田舎の良さ、住み良さが段々なくなっていくのがとても寂しく思います。これから成長し

ていく子供たちの為にも優しく温かい町づくりに協力していかねばと感じています。 

若い世代が戻ってきたくなるような環境（住宅、商業施設の充実など） 

現在お年寄りが元気で町の為にボランティアをしているところがとても良いと思います。

この地域の繋がりを10年後も大切に守っていくと良いです。 

高齢化が進んでいると思うので、高齢になっても住みやすい便利な町になっていてほしい

です。 

高齢者が運転免許証を返納しても移動できるよう、タクシー券の配布やほかの乗り物の利

用ができる仕組み作りをぜひしてほしい。 

平生町は○○というような目玉商品を作り、全国民に知られて、たくさんの人が来るよう

な地域づくりをしてほしい。 

若い人が住みやすい町になるといい。 

とても住み良い街だと思います。自然を生かした、人が集まっているような町になってほ

しい。 

若者が平生町に定着することができ、活気を失わない町であってほしい。 

生き残れる案を出さないと人口減少で、平生町が消えているかもしれません。合併が実現

していてほしかったです。 
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地域共同体が維持できることが大事。 

自然が豊かで災害の少ない所でよい所ではありますが、若い人が住みやすく感じる町にな

ってほしいです。 

もっと企業を増やしてほしい。 

財政が豊かになってほしいと思います。 

山の始まりの源流から海まで届く川、それがきれいになって、豊かな農作物が取れ、魚も

沢山取れ、海もきれいになってゆく、水害も守れる豊かな土地になってほしいです。 

10年平生町があるのかないのかわからない。夢のない町づくりだね。町長がかわって悪く

なるばかりではないかな。 

若い人も住みやすい（公共料金が安く、税制的にも優遇された）町。観光資源を最大限に

生かした花と緑のあふれる町づくり。 

・子どもの声が（笑い声）が聞こえる町 

・短大大学等の若者の集まる場所があるとよい 

空き家が減り、子供、若者、高齢者が元気で活気のある平生町 

高齢者に介護が必要になった時、すぐに受け入れてくれる施設があると安心して暮らせる。 

①コンパクトシティ（多極ネットワーク型） 

②低炭素のまち 

夢・希望・生きるを実感できる平生町へ 

①高齢者は活き活き。 

②学生生徒は平生町にいずれ戻り就職先を。 

③引きこもりの子も活躍できるシステムづくりを 

行政の方、よろしくお願い申し上げます。町民と一緒に作り上げましょう。みんなに優し

い平生町を期待します。 

企業が誘致され雇用状況が良くなり、若者も定着する→財政が潤う 

道路が整備され歩道もある。ウォーキングをしたくなる街並 

年配者が安心して暮らせる町 

公共交通機関を充実させてほしい。大野地区のバス利用はほぼ不可能。朝利用しても帰り

の便がないなどもっと小さいバスでもよいのでは。 

老後楽しく安心して暮らせるようにしていただきたい。 

何事にも活気ある行動力ある町 

・歩道が整備され、主要幹線道路には水銀灯、防犯カメラ等が設置され、夜でも安心して

ウォーキング等ができる道路がある。 

上関町や周防大島町などがいい例ですが、高齢化や人口減少、財政悪化が進んでいます。

平生町においても厳しい状況ですが、これらの悪状況を改善し、少しでも先送りできるよ

う町当局に頑張っていただきたいと思います。 

新しいことを取り入れながらも昔のようにご近所同士が仲良く子供達も安心して外で遊べ

るような平和な環境になってほしい。 

人がたくさん集まって、活力のある町になってほしいです。 

若い人が多い町になってほしい。 

自然を生かした住み良い町になってほしい。若者と高齢者が関わりやすいイベント、祭り

など増やしてほしい。 
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高齢者の病院、買い物等に利用できるコミュニティバス等があれば助かります。 

・U/Iターンしたくなる町を育てる。 

・惣菜店が近くにある高齢者マンションがある。 

・健康志向、趣味活動を刺激する施設を増やす。 

・町全般に、助け合いと認め合う気風を定着させる。 

平生町頑張ってるねって思える町づくり。全てを知ってるわけではないけど、時々他市町

に行くととんでもなく賑わっている所だったり他住民なのに話題にする場所はやはり何か

頑張ってるなーという思いが浮かんでくる。イタリアーノひらおがそうなることを心から

応援する。 

子供とお年寄りに優しい町。 

自然豊かで、活気のある、子供達が大勢遊んでいる姿が見られる町であってほしい。 

世代を超えて協力し合い助け合い、同じ方向を向いていろんなことを全体で取り組んでい

き活力のある”まち”になってほしい。 

低山高地みんなで荒らさないように！ 

10年後は自分も70代である。免許も返納しているかもしれない。移動手段が一番心配であ

る。（スーパーも病院も遠い）。高齢化も今以上に進んでいると予想される。この町が好き

だから、安心して住めるようにしてほしい。 

現在成人した子供が2人いるが県外で働いている。2人とも資格を持っているが田舎である

平生町には”戻らない”と言っている。仕方のないことだが魅力的な職場がない。車の免

許はあるがペーパードライバーで公共乗り物は高く本数も少ないなど障害が大きい。私自

身もこれから年を取るとここでの生活は限りなく不安。動けるうちに転居したい。”どんな

まち”になってもここで終わりたくない。 

町議活動内容もよくわからない。税金ばかり沢山払ってきたが、恩恵ないまま高齢者、子

供にばかり予算がついている？ 

逆に何ならできるか問いたい。 

人口減がひどくなっているかもしれない。もっと平生町は汚れていくだろう。10年後は町

民だれしもボランティア精神で少しでも平生町の助けをしていかないと、必ずダメ平生町

になっていくだろう。私は関係ないです、誰かがやるだろう精神が目立つ。 

近隣で助け合い。子供の声が聞こえる町。 

最近では衣料品店、本屋などの店がなくなり、不便を感じています。高齢者も多くなり、

身近に買い物ができる様になったらいいと思います。 

経済力を向上させ、町づくりを安定させる。解答は即答し、深く考えたものではありませ

ん。 

・イタリアーノなどの活動が実を結んで、平生町独自の産物ができ、販売が広がっていて

ほしい。 

・子どもたちの声がたくさん聞けて、お母さん方の交流がさかんになり、赤ちゃんからお

年寄りまでみんなが元気で活動的な町になってほしい。 

・成年男子が家業を継ぎ良き後継者となり、地域の産業を盛り上げていてほしい。 

・イベント（モノ作りフェアなど）や催し物（コンテストなど）週単位で行って多くの人

でにぎわってほしい。 

・空飛ぶ自動車が飛んでいてほしい。 
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・ドローンで人間も空を歩くようになってほしい。 

・保健師さんの個人宅の訪問をして年寄りや病人をみていただきたい。 

今よりさらに素晴らしい発展充実した町として他の見本となる平生町を夢見ています。 

輝く活気あるまちになってほしい。 

10年後は老人の多い町になっているだろう。その中で自分の生きがいのある生活をみつけ

る町になっていてほしいと思う。なかなか体が動かなくなるかもしれないが参加できるこ

とや、行事があるといいと思う。 

高齢化に歯止めをかけるためにも、若者の定住ないし移住の促進により、高齢者と若者が

共生できるにぎやかな平生町になってほしい。 

平生、田布施、上関合併でケープ・イタリア市設立。長島、佐合、馬島の内側を巨大な生簀

とし、近畿大学をはじめとした複数の水産大学の共同試験、養殖場とする。日本初の「海

の駅」を会場に設け、海底トンネルでの移動で、天然水族館を兼ねた町営（または国営）一

代リゾート施設とする。 

10年後、たぶん私はこの世の人ではないと思います。町長も変わられたことですし、今よ

りも活力ある平生町になってほしいです。 

若い人、子供がたくさん生活しており、仕事があり、遊ぶところがあり、年寄と三代で憩

いのできる場所に集まる事ができるよう明るくなってほしい。 

今より少し、人口が多くなり書店ができるといい。 

90歳になっても自宅で過ごせる地域でありたい。男性だけ生き残るか、女性だけ生き残る

か神様におまかせの必ず迎える人生です。若い子たちは都会から帰ることなく空き家も沢

山現在でもあります。10年たてばどういうことかと時折考えてみます。都会へ高齢になっ

て住むこともできません。１つの提案として、平生町にもお弁当作りの会社も何社かある

でしょう、それぞれの特徴があって、地域の空き家へ何社か持ち寄って届けてくだされば、

高齢になっても10分、15分歩いて予約品を頂きに楽しみに少しでも介護施設にお世話にな

るのも少々遅らせられるのではないでしょうか。現在ではアルクやイオンまで行くことし

かありません。地域の家を利用できれば、話しなれた方々とも会話もでき、安心してこの

田舎で過ごせると思い、自分自身も努力できる幸せを感じられることでしょう。 

子供の遊ぶ声が聞こえ、若い人が定住できる町。 

人口が増えてほしい。会社（就職口）が増えてほしい。 

季節に合わせて人が集まるイベントがあり、イベント前後から活気にあふれる町になって

ほしい。人が集まる場所が増える。 

規模が小さいながら隣同士のあいさつ、自治会の活動が活発で居心地の良い地域、まちで

あってほしい。 

税金高くてもいいから、老後を安心して暮らせる街になってほしい。70代を過ぎて働いて

いく自信がないです。 

人口はすくなくても、平生町に住む人の幸福度が全国No1となっていてほしい。自然災害が

少なく、海も山もある平生町は観光資源の宝の山である。行政がリーダーシップを発揮し

て、交流人口を呼び込み、元気な平生が実現できているといいなと思う。 

企業誘致や市町村合併以外に平生町の明るい未来は見えない。 

国内外の人がたくさん住んでいる、行き来している。 

国内外の人が集い、一人一人が活き活きと暮らす町～わくわくする町～ 
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平生町の地産地消でレストランを開く。町内外の人、海外の人、世代を超えて人が集う場

にする。 

セトウチマーケット、セトウチカフェ、セトウチダイニングバーレストラン。 

平生の良さは海の幸、山の幸、温暖な気候、今あるものを最大限に生かす工夫。 

若者を国内外から集めること。専門学校や大学の設立が必然。 

国内外の人を育て、根付いてもらえるような環境が必要。 

（レストラン、ホテル、食にまつわる商品開発地制作の学校、会社をつくる？） 

又は、日本はアニメ、映画、アートなところも世界の注目を集めているので、自然を生か

して映画、フィルムコレクション的な企画など、団体設立すれば、先々観光地としても、

人気スポットになる。海外の人も訪れる！ 

佐賀の方面は星も海も見えてとても素敵なので、セトウチコテージ、古民家改装し、ホテ

ル、キャンプ場などとても素敵。 

景色が良いので癒される。とにかく整備が必要！！ 

古民家の活用はとてもいい。和風モダン、海外の方も喜ばれる。 

町づくり進めていくスタッフを採用してほしい、別枠で！たくさん正規、パート含む。ア

イディアあり、働きたい人いますよ！ 

空き家や耕作放棄地の少ない、子供達の声の響いている活気ある町になってほしいです。 

イタリアーノひらおが成功して素敵な町になってほしい！！ 

若い人がたくさん増えて活気ある町になっていたらと思います。 

若者が定住し安心して暮らせる町。 

保育、学校教育環境の充実した、子育てしやすい町になってほしい。子供が安心して遊べ

る施設、公園の充実を希望します。若い世代の人が平生に住みたいな、住んでいてよかっ

たなと思ってもらえるととてもうれしく思いますが、現状は厳しいですね。 

上記（左記）に挙げた課題が達成できる日がきたならば、活気のある若者と子供たちの声

が聞こえる町になっていると確信しています。 

子供が元気に活動できるまちであってほしい。 

若い人が元気で楽しく過ごせる町。産業が栄えてほしい。 

柳井市と合併して住民税等税金の安い市にしてほしい。 

若者が楽しめる場所等提供する事。 

「世界一幸せな国フィンランド」のように「山口県一幸せな町」になってほしいです。自

然は豊か、温暖で住みやすいので、もっと若い人が暮らしたい！移住してみたい！と思う

ようなアピールが必要です。みなさん優しいですが、保守的な考え方の人が多いかと思い

ます。もっとアピールしないと平生町を知らない人は県内にたくさんいます。私も嫁いで

くるまで知りませんでした。平生町と言えば○〇！というものができていたら良いなと思

います。 

①子供達に挨拶をする大人が増え、和を育める町になってほしい 

②雇用の場が増えることが望ましい（近隣の市町村でもいい） 

・高齢化がすでに始まっています。お年寄りや介護が必要な人が安心して暮らせる町にな

ってほしい。 

・1人でも寝たきりになる人を出さないために日ごろから運動できる公園（柳井のウエルネ

スパークのような）をつくっていただきたい。 
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若い家族が増えて活気ある町に。 

キレイに整備された町。住みたくなる町。 

１．田布施町や他の街に比べ、なぜ平生町が極端に人口も減少、商店も減少したのか、原

因は分かっていると思いますので、早急に対策を取ってください。その主な原因を町長及

び職員、町議で見つけ出しスケジュールを作成しその対策を早急に町民へ知らせてくださ

い。 

２．平生町の経費削減を早急に、まずは町議を半数以下に、先だっての町報では1人の町議

が給与が17万は安すぎると発言しかも町に対して何も寄与していないのに無礼千万。町議

も会社の経営者と同じで、いかに入ってきた税金を有効に使うか使った分の何割かは平生

町に還元できるように。その能力がなければ早急に辞めて頂きたい。例えば子供手当を支

給しその見返りで少しでも若い人に平生町に定住して頂き、税金を落として頂くように。

そのためには働く場所の確保、優良企業の誘致を町が、町議が積極的に働きかける。平生

は特に休耕田が多く地主も困っていますので、安価な価格で若い農業後継者や農業法人へ

斡旋し貸し与えたり企業にも安価な価格で町があっせんして上げる事が必要と思います。

空き家も増えていますので、有効利用をインターネット等を使用し平生町の良い所をアピ

ール。  

３．無駄遣いは辞めていただきたい。現在オリーブを栽培し、オリーブの町にするという、

何年かかるかも分からない、栽培方法も不透明。金も無いのに、これ以上町は無駄遣いを

しないようにそのためにどれだけ経費がかかるのですか？そのような余裕がありますか。 

４．合併を、町役場の新築が予定されていると聞いていますが、それよりはより早く近隣

の市町村との合併を勧めてください。合併をし無駄な町議の削減、町役場の職員の削減、

出来ない部署は民間に委託をし残った税金を子供や企業の誘致事業につかい、将来が明る

い展望となるように平生町職員、町議が一体となり働いて頂きたい。これ以上低迷した町

は他にないので、今これを実施しないと誰が町長になっても平生町の未来はありません。

前町長が何もしなかったからと今言っても仕方のないこと。これから子供を生み育てる若

い方々が希望を持って暮らせる町をつくるべきです。そのためには多少年寄りが税金を多

く納めても良いと思いますし、現在、毎月町報が各家庭に配布されていますが、それも縮

小しカラー刷りを止め，一枚の用紙にまとめて書いたので良いと思います。 

５．以前にも同じアンケートが各家庭に配布されましたが、町も職員も、町議も何も行動

を起していない。今回の町民の意見書を吟味し、町が何をすべきか、何が出来るのかを出

来る事を早急に計画を立てて町民に年内に報告して下さい。 

それすらできなければ町役場の新築は取り止め、その金をこれからの事業に使用すべきと

思います。会社経営では平生町はとっくに倒産企業のレッテルを貼られています。そこで

働く職員、町議、前山田町長全てに責任があります。（経営能力がない）。まだ新町長の構

想が何も聞かされていませんし、何も出来ていませんが町もこれが最後の機会と思って一

丸となって平生町を立てなおして下さい。そのためには我々年寄りも多少の犠牲は覚悟し

ていますし、資金が不足であれば皆で寄付を募って集めましょう。10年後には若い方の定

住が増え、歩いていると子供の声がいつも聞こえる 町にしませんか。今散歩しても年寄り

か、犬を散歩している年寄りしか出会う事はありません。これから平生町を背負って助け

てくれるのは、子供や若い方々ですよね。  

心豊かに、活力に満ちた住み良い町。平生町は、文化、活動に熱心な町人有り。 
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花々咲く文化の都平生町 

活気のある町になってほしい。 

ITを活用した電子自治体（窓口に行かなくても家でインターネットを通じて申請など24時

間可能）。 

年寄りでも、いきいきと元気に住んで生活している町事もや若者が育っている町企業や会

社がちゃんと利益を生んでいる町買い物が楽しくできる町自然が今のまま豊かで自給自足

（農林す産業がすたれてない）住民が仲良く、孤独な人がいない町 

高齢化が進む中で車がなくても買い物、通院等ができる環境づくりを行っていただきたい。 

企業を誘致して雇用を増やす。 

公共交通が整備され、中規模程度の商業施設が充実している。カラオケ、ボウリング場、

など若者が遊べる施設がある。小さい子供が遊ぶ公園、大きな子供が遊んでる。公園が別々

にある。 

とりあえず平生に若い人がもっと増えてほしいです。 

企業も増え、子供も増え、ここに生まれてよかったと思える”まち” 

子育ても大切、児童クラブなども小6までにしてください。ゴタゴタは身内で片付け児童フ

ァーストに。 

明るくて住み良い町。 

野外からの来訪者も増えてにぎやかな町になってほしい。 

収入の少ない町なので少しでも多くなるように町民みんなでがんばりましょう。 

70代女性です。昔のようにお隣さんと井戸端会議のできる関係がほしい。子供を気兼ねな

くお隣さんに預けられる様な人間関係が欲しい。 

役場の電子化を早くしてほしい。柳井迄の無料バスがほしい。 

在宅サービスが充実しているとよい。 

交通の便利の良い所。 

後期高齢者が働けるような町になっていてほしい。 

分からない。 

私達が元気がもらえる世の中になってほしい。笑顔が絶えない平生町 

事故なく安全に暮らせる自然豊かな平生町 

・10年後ではなく直近で和式から洋式トイレをきれいにして欲しい。下水をきれいにして

いないところがまだまだあり衛生車が走っていることが考えられない。 

・空き家を利用しUターンをねらう。その為には仕事がないと戻らないので農業、漁業に力

を入れる。（佐合島をキャンプ場にする） 

企業誘致できるかに尽きる。 

医療が充実して若者が増え活気のある平生になって欲しい。観光も何年か前は県外でなく

ても楽しめましたがもっと観光に力を入れてどんどん県外からも来てもらって明るく楽し

い平生になっていることを望みます。 

安心して働ける住環境が整備され人口増加が望まれる。 

高層マンションが建ち、周辺施設が充実し人口の増加で活気あるまちになって欲しい。 

誰もが住みよい町になってほしいです。 

企業を誘致し雇用の促進を図る。 
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柳井市との合併を済ませ行政機関、医療機関、商業施設、文化スポーツ施設の大規模集中

と同施設の活用のため無料巡回交通網の整備を行い、老若男女が活き活きと暮らせる環境

を望みたい。 

子どもを育てやすい環境になってほしい。医療費など 

風力発電をたくさん作って電気代0円を目標に。 

県外から帰ってきても子育てのしやすい住みやすい市にみんな出て行ってしまう。生涯住

みやすい町になり地域も活性化した平生になってほしい。 

駅を作って欲しい。 

○○なら平生町。といわれる様な長期展望でいろんな人のアイデアを集めたら。一部の人

だけが考えて安易に決定しておしまい。の平生町。 

いいアイデアを持っている人はみんな外に出ていく。 

・道路がきれいに整備されていて散歩したくなるような町づくりにして欲しいです。 

・外灯がついていない所が多く暗いので明るい道路にして欲しいです。 

道幅が狭いので救急車などが通れないので困っていますが昔からのねこ道だからどうする

こともできないのが本当の話広い道がほしいです県道から山の方へ入るともう狭い上の方

へ上がれば家々の道幅が無く本当に広い道がほしい10年後は道幅を広くしてもらって移転

してでも道幅が広い所がいい。 

特になし。 

・若い人が定住しやすい町づくり 

・独居老人を増やさない。 

保育園、学校に多くの子供が笑っている。 

自分も介護が近くなっている。ヘルパーはいつも充実していて欲しい。デイサービスに行

っている人たちはみんな喜んでいる。このまま続いてほしい。 

漁師が少なく水産加工場もすっかりいなく、活気ある場になってくれるといい。 

老齢化が著しくなって明るい将来が見えてこない（個人的に）。 

地球温暖化が少しでも落ち着いて自然豊かな環境であって欲しい。 

何よりも平和で子供達の元気な声が響く町 

若者が戻って平生町に住みたいと思ってくれるような町になって欲しい。 

ちょうど十年に1度のお宮のお祭りに参加したところでした。私も物心ついた四歳、反抗期

の十四歳、結婚した二十四歳と継承されてきたお祭りを見てきました。十年後もこのお祭

りができるような”まち”であって欲しい。今後は私達が引き継ぐ番だという気持ちです。

こどもたちにもどこへ行っても心はしっかりと平生町に根ざしてほしい。帰ってきて欲し

いと思っています。そのためには地域の大人が子供たちを大切に見守り育てていくことが

必要なのだと思います。私がしてもらったように。私は他県で暮らしていた時「ひらお町

って漢字でどう書くの？」と聞かれる度に「平和に生きる町、と書きます。」と答えてきま

した。具体的には”望ましい姿”はたくさんあると思いますが、故郷に愛着を持てる心を

子どもたちの中に育むことができると良いと思います。 

太陽光発電が普及しているが、その後必要性が薄れた後残されたときの景観ははたして…

住みたい町か？道路整備が整っていると良い。 

我が家も子供がいないのであまり言えないのですが子供の声であふれた活気ある平生町に

なって欲しいと思います。 
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貧乏では無い町。太陽光パネルばっかりでは無い町。田んぼが太陽光パネルになっていく

のが嫌です。交通網が充実すればなお良い。 

老後の楽しみの一つとして楽しいイベントや誰もが気兼ねなく参加できる催し物があれば

いいなと思います。 

若者や子どもが増えている。 

子どもがたくさんいる明るい町 

活気に満ちた子どもたちの声の聞こえる町。一番は若い人たちの定住。産業・商業の誘致

による人口増加を望みます。 

年よりが元気に便利な町であって欲しい。交通や病院・買物・雇用も。 

高齢者が安心して暮らせる町になって欲しい。 

排水設備など溝蓋などの取り換えが必要ないように丈夫な材料にすることが望ましく思っ

ています。 

太陽光で埋め尽くさない自然確保 

今の日本全体の人口減少は仕方ないと思うが、地域で支え合っていくシステムが構築でき

ればと思う。ボランティアや人権を育むには小さい時からの教育が必要。 

救援できない。未来はほとんどなし。 

・子どもから大人まで安心して暮らせる（支援）町になってほしい。・今は子供が増えれば

増えるほど生活が苦しくなっている気がするから。 

・安全安心に住める所 

・高齢者がのんびり住める所 

・明るく楽しい豊かな町 

交通機関など便利になって、子どもたちも老後も安心して住めるように病院などをもっと

増やしてほしい。 

今と変わらず緑が豊かで静かでそんな町であったらいいなあと思います。自分が老人にな

った時にはきっと平生町内に医療施設は無くなっているでしょう近隣の病院に行くために

バスやタクシーを利用するようになるでしょう。買物に行けなくなったらインターネット

でしょう。でも平生の町に帰ってくるとほっとします。だから今と変わらず今くらい平生

がずっとずっと存在していてくれると本当にありがたいですね。 

せっかく自然エネルギーの町とうたっているのだから太陽光パネルが土地を埋め尽くすよ

うな風景を増やしてほしくない。パネルだらけなんかいやだ。 

80代になっても安心して住める様になっててほしい。 

平生町の自然はとても好きなので、美しい状態で維持してほしいです。空き家や荒れ地が

減って活気ある町であれば、結婚などの転機が訪れても住み続けたいと思います。 

・子どもの人数が増え、公園などに人が集まる。 

・災害などの対策をきちんと行い、どこににげたらいいのかなどわかりやすいパンフレッ

トを作り全員に配布してくれたら助かります。役場に行けない高齢者の方もいると思うの

で。 

老人が歩いて行ける公園。（子どもの遊び場が多い所） 

きれいで平穏な町 
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・1人1人が平生町に住んでよかったと思えるような町になってほしいです。 

・子どもが大人になって平生町に住みたいと言ってくれるような未来ある町になっていて

ほしい。 

・コンパクトな町づくり計画・老朽化してインフラ整備・ソフト面の「都市計画」の再検

討が必要（財政負担もあり平生町全域はむりですね） 

・古い町営住宅を建て直す。 

・コミュニティバスをバス会社タクシー会社と連携してルート開発してほしい。 

今のような日々（人口等）が続きますように。 

TSUTAYAがなくなってとっても不便になったので少しでも早くそういう店舗がある様にな

ったらいいと思います。 

人口も減少すると思うの田布施町と合併して効率よく町運営してほしい。 

皆が健康に生きていること。 

商業施設が充実した町になってほしい。 

今の子ども達はよく挨拶してくれます。大人も子どもも明るく挨拶する町であって欲しい

と思います。 

共働きで働く世代が働きやすい平生町になって欲しい。（シングルマザーシングルファザー

も含む） 

必要以上の手助けは期待していないので高齢者が孤独を感じて悲しくならないように、そ

して若い人達が明るく楽しく子育てができるまちになっていて欲しいです。 

人口が増加し、活気があるまち 

若者が喜ぶ様な文化会館できて欲しい 

若い人が住みやすい平生町になってほしい。 

美しい自然環境。穏やかに過ごせる町であってほしい。 

イタリアーノ（オリーブ）が平生町の特産品になって欲しいですね。 

美しい平生町を取り戻す。 

町に住んでいる子供たちが親が平生町に住んでいれば安心できると思える町であればいい

ですね。 

・空気がきれいで海が穏やかで片付いている町 

・平生独自の産業がある。 

・ひとり暮らしでも穏やかに生活できる町 

人口減少、高齢化が進む中、住み慣れた地域で家族が心配しないで高齢者が生活できるよ

うな町になってほしい。記録的な大雨報道で「これまでの常識が通用しない」とよく耳に

します。災害の強いまちになってほしい。 

人口が増加して、イタリアーノひらおが定着している町。原発ない町。 

・イタリアと姉妹都市が結べて互いに交流し、イベント等も催されるようになってたらい

い。今の平生では観光資源も乏しく、企業誘致も難しいと思う。イタリアで町が活性化す

るといい。 

平生町は自然が豊かで災害も少なくとても住みやすい所なので、若い人が住み続け、子供

達も安心して帰ってきて生活ができ、老人も生き生きと楽しむ町にしてほしい。 

スポーツによる絆ができると歳をとっても連帯意識をうみやすいので、何らかのグループ

に属して明るく元気な町であったらいいと思う。 
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静かで文化的な美しい町になってほしい。 

一人暮らしの方がさらに増えていくが、SDGsの開発目標でもある「誰一人残さず、幸せに

暮らすことができる」まちであってほしい。 

総合計画が具体化すればおのずと、すばらしく輝く平生町が目に浮かびます。子供からお

年寄りまで安心して生き生きと元気に生活できる町になってほしいです。 

原発の無い安心して暮らせる町であってほしいと思う。もし原発が出来たなら平生町を含

む浜辺には住むことはないと思います。 

・人口増加 ←商業施設・病院などを増やす。交通を便利に 

・住みやすく安心して暮らせるように 

人口が増え活力ある平生町になる様期待しています。 

地方らしさ、平生らしさを残しつつ、若い世代が満足いく様な近代ぽさもある様な平生町

になっていて欲しい。 

車がないと、毎日の生活が老後は大変になるので、スーパーのように食品を移動して、地

域を週に何度か回るような制度を地元に出店しているスーパーと提携してほしい。医療も

同じように、車で回ってほしい。 

今のままなら、何を望んでもこちらの希望で終わってしまうので、１つ１つ地域の声に耳

を傾け、実行すべきだと思う。その先に初めて望みがもてると思います。アンケートを行

う以上、何かを変えてくれないと望みはないです。誰もが頼りにしてもらえる地域になる

こと。 

活力ある平生町になってほしいと望んでいます。高齢化・過疎化・猪・アナグマ等。2～3

の部落は無くなって行くのではと淋しい気持ちです。 

元気のある町に！！町長さんもっと元気に！！ 

少なくとも現状を維持してほしい。 

心豊かな、安住の地 

子供や若い世代が増えて、活気があふれる町。いろいろな世代の人々が安心して暮らせる

町 

企業誘致が出来、市町村合併も無く、平生町財政が出来、企業誘致で人口も増えれば町が

活性、町にお金があれば色々なことが出来ると思う。 

就職できる会社・工場がたくさんあって、人口が増え、子供も増え、活気ある町になって

ほしい。もう少しお店が増え、洋服関係、書物関係の店で買い物を楽しめると良い。若者

が就職について、自分の将来に希望をもち、勉学に励めると良い。 

若い人達や子供達の笑い声が響く町に！ 

実際は道路沿いの斜面は崩れたまま。小川で道が寸断されたまま補修してもらえない所に

住んでいる者にはむなしい夢です。 

運転出来ない高齢者や子供が楽しくバスを利用出来る様に。平生→柳井→田布施と1週回

り。平生→田布施駅のバスがない。 

・若い人達が定住できる雇用の場がある 

・安心、安全、平和の維持 

・経済力増加、増強 

子供が増え、商店街等小さなお店を増やし活気あるまち。地元の特産品を町外にアピール

して人を呼び込む。荒れた畑や田・山の有効利用や対策をしてほしい。 
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議員さんの活動は町報で見ていますが、私達には伝わらない。役所の対応に疑問を感じる

事があった。最近少し変わったように感じる事もあった。職員の方も大変と思いますが、

よろしくお願いします（自分が変わらなければ、人も変わらないと私は考えています）。 

今でもまわりはお年寄りばかりで空き家が多く、10年後何人残っているのかなと思う。空

き家対策をもっとしっかりして多くの人に住んでもらう様にする。農業も後継者がいなく

田畑、山林が荒れ放題にならない様にしていかなくては、野生の大国になってしまいます。

今でもイノシシ被害で困っている。。 

JR柳井駅、田布施駅へのアクセスの改善について。高齢化に伴い、車の運転ができなくな

る人はどんどん増えていくと思われますが、現状のバスの運行では、満足いく状況とは言

えません。タクシーの利用も費用面で限界があります。小さなバスを運行して利便性を向

上させてほしいですね。動線が充実すると、逆に平生町にも外部からの来客も増えてくる。

もちろん、何で呼ぶ込むかということになりますが、観光（イタリアーノの推進）や、物産

品の充実と販売所の拡充など、同時に企画・開発していく必要があります。 

3世代交流ができ、温かい町になっていてほしいです。今の若者たちがこの町に長く住みた

いと思える住みやすさNO.1を目指すために私たちができることをやっていこうと思いま

す。 

核家族が進み、我家も例外なく同じ！いずれ好まなくても独居になり得る現状に不安もあ

り、難なく施設なり特養に入居できる町であって欲しいと願います。 

現状のままでいいです。何も望みません。 

①災害の無い町 

②雇用機会が多くある町 

・現在よりも人口が増加し、若者層の比率がUPしている。 

・産業が育ち、就業している人が増え、若者が増え、子供が増えて、子供の笑い声があふ

れている。 

企業誘致をして若い人が生活できる環境づくりをする。小さい子供さんの声があちこちか

ら聞こえてくるような町に。 

１、人口が増加して大型店舗が出来れば良いと思います 

２、子供達が楽しく遊べる所があれば町に元気が出ると思います。公園など 

新しい方が住んでくれてマンモス団地など子供の笑い声があふれる町になってほしいと思

います。 

駅がなく交通面で不便さを感じることが多々あります。バスの便も今はほとんどないです

が、10年後はもっと交通の便が良くなって人の動きが活性化するといいなと思います。 

やないと合併してほしいです。そして、子供を育てるのは平生なら手当も他よりあるよと

か、通院代ただよとか。 

古いおじさん、おばさん達だけで話して会議してないで20代、30代を人選して話し合いに

立たせてくれ！！町を作る、作るいうて、ちっさい話しても大きいことはうまれんわ！！

お金がある人らがつくった策じゃええことならんですわ！！ 

いのしし等、畑を荒らす動物のいない安心して出来る農業等出来る町がほしい。農業と漁

業をさかんにしてほしい。 

平生町の子供を増やし、福祉環境を整えるべきだと思います。 
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海が近くにありながら活用が悪い！！養殖を取り入れ、安心して、魚を提供して、食事処

やブランド化して、活気があれば良い。 

老齢になり、車の運転免許を返納した場合、交通の手段に不安を感じています。公共交通

機関がもう少し手軽に気軽に利用できると良いと思います。例えば、現在通っている路線

だけでなく、平生町内を小型バスなどで、頻繁に安価な料金で周っているなど。たぶん一

番利用するのは、スーパー、病院、JR駅なので、その範囲で通っていると安心です。今のま

までは10年先、20年先、自分で運転していると思います。 

・すばらしい自然があるのに、利用はできないのでしょうか。 

・海、山、有効利用できる土地はたくさんあると思うのですが難しいのでしょうか。 

・昔の様に3世代仲良く生活して行きたいです。盆踊りや地域の行事（祭りなど）復活して

ほしい。 

・バスカードをスイカにしてほしい。 

・バスカードをマックスバリューで販売してほしい。 

・夜道を安全に通れるようにしてほしい。 

今のままでいい。 

道路も整備され、きれいな町、生活が豊かになってほしい。 

人に優しい町であってほしいです。 

自然豊かではあるが、子供も老人も共に暮らしやすい町になってほしいと思います。10年

後このままでは人口も減りインフラ整備をままならず、加えて交通の便が悪いとなればま

だ若い人は車に乗れるが、高齢者はだんだん車も乗れなくなり、電車も通っていない為バ

スのみに頼るしかなくバス・タクシー等の値段も高く、病院通いもままならない。公共機

関が頻繁に安く通る町でないとこのままの活性化は難しいと思います。国の財政により昔

と違って働く期間はますます伸び、皆仕事が忙しくなると思います。むらの活性化は自治

体会長選出もままならない状態ですので、個々の負担を強いることはなくしていかないと、

田舎の活性化は難しいと思います。 

・人に優しい、住んでよかったと言える町づくり 

・若者に魅力ある町づくり 

高齢者が安心して住める町、交通が不便な地域は買い物難民が増えないことを望む。 

もう少し子供が増えてほしい。 

女性子育て、仕事のしやすい環境、病児保育など、平和犯罪などが起こらない（空き巣な

ど）住みやすい町。 

子供がのびのび育つまち 

10年後も自然が豊かな安全で静かな平生町に住みたいです。 

財政が厳しいなら合併もありではないでしょうか。必要なことです。 

・財政の安定化 

人口も減少 お店も減少 だんだんさびれていく。 

町役場も新しくなるようですので、各コミュニティセンターも少しずつ新しくなり、しっ

かり色々な意味で稼働していることを望んでいます。若者の定住（空き家を使っての）交

通面での利便性。10年後75歳です。住み良いこの地で元気で過ごしていたいとつくづく思

っています。 
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交通・買い物に便利な町営住宅を建設してほしい。（老朽化しているけど磯崎団地のような

住宅） 

少しでも人口が増加し、若者が帰ってきたくなるような姿にしてほしい。 

現在の生活より悪くならないように（経済面、医療面など…） 

・3～5年前、柳井市、田布施町は田んぼの中に重機がいっぱい。田んぼの区画整備。 

・平生町は区画整備を断る。柳井、田布施には何億、何十億補助整備に国からの補助金 

・平生町は、広島ナンバーの車両、田んぼの中は太陽光発電、全く産業にならない。 

・5年、10年すると今太陽光発電に係る会社はほとんどなくなり、メンテナンスもできない。 

・5年、10年、20年後は太陽光パネルのゴミ、草だらけの田んぼ、夢はなし。 

・平生町の職員全員が平生町をどう思っているのか？ 

・平生町の職員全員がどれだけ町内で買い物をしているのか。調査するべきである。 

・平生町をよくするためにはまず職員の体制からと思う。 

平生町は「これが自慢です」と言えるものがある。例えば環境保全や健康長寿、食の安全

など。 

子育てをしながら安心して働ける、そして安心して年をとっていける町が1番だと思いま

す。また、災害が少ないということに傲らず、発災の時にはきちんと避難所などの再選定

がなされ、災害が起こってもどうにかなると思える町になって欲しいです。 

安全で安心して暮らせる町 

安心して過ごせる生活が望まれる。しかし、税の負担は増える一方であり、医療の仕組み

も万全ではない。加えて原発問題も目の前にありとてもいい環境とは言えない。定住を広

く誘って、声をかけられない状況である。10年後はともかく、20年後の存続さえ危惧され

る。諸課題が解決された10年後が期待される。 

・人口増加・部落の相談行くも無視された 

・道路整備（雑草が多い）・大型スーパー 

・水道料が高い（下水道した部落） 

・早期の下水道にしてほしい 

・フランスのようにどんな環境下で生まれてきた子供でも、国が責任をもって育てるよう

になったらいいよね（子は増加する） 

・その子供達が大きくなって、育児、教育など生きがいを充実させ、町を充実させ（農業、

漁業、商業・・・） 

・年寄りはそれなりに育児への助け舟を出し生きがいを感じる（おせっかい） 

・空き家、耕作放棄地に都会からの移住者が入り込んで楽しく暮らす 

生産性に優れた多くの企業（誘致・進出）一人でも少ない失業者で活気ある裕福な町にな

ることを望んでいます。 

子供の多いまちになってほしい。 

・とにかく若者を増やさないと、超高齢化で活気がなくなると思う。「催し」も運営が難し

くなるのでは？ 

・役場の建物の建て替えは必要かもしれないが、面積を多く作ると結局住民負担が大きく

なり、住む人も減ってしまうのでは？ 

高齢化の進む中、よく考えた方法で実施してほしいです。 
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働く場所が多くあれば若い人がどんどん増えて活気のある平生町になると思う。自然に人

口も増えると思う。人口が減っていくので町議、職員を減らすことを考えてほしい。元気

な平生にしてほしい。頑張れ平生。 

30年前の平生町に戻りたい。とても住み良い町でした。今は（老人は）住みにくい町にな

りました。 

ゴミのリサイクルが進み、ごみ減少。公園があり、子供達が外で遊べる。 

自然豊かな町で若い人たちが希望にもえて生活できる町になってほしいですね。川に竹が

生えたり、大水で石がはずれていたり、海岸のコンクリートにひび割れになっている所が

あります。大きくならないうちに直すと良いと思います。 

発展から縮小の時代へと変化してきます。事業の見直し、全ての事業への見直しが必要と

なります。 

若者の多い町になってほしいです。 

まずは、企業誘致もないと子供達が成長しても働くところがなければ出て行ってしまいま

す。また仕事がこの辺にないから親は出て行っても仕方ないという考えになってしまう。

もっと斬新なアイディアも必要だし、地域の何か行事がある時は仕方なく出て行っている

子供達も帰ってきて手伝ってくれるような温かい平生町であってほしい。 

連帯感のある穏やかな町 

平生町に定住したい町。平生町を離れたくない町 

就職できるところが増えてほしい。 

・若者が働ける企業の確保、雇用の場の創設ができる町 

・議員定数の削減 

・佐賀小は存続させてほしい。子供の声が聞こえなくなると、佐賀はすたれていくばかり

だと思う。未来を担う子供達への投資（子育て支援や教育環境の整備など）をしっかりし

てほしい。・一人暮らしの高齢化も安心して暮らせる町づくりを…（佐賀は店がないため買

い物や医療機関に行くのも一苦労、バスも便が悪くなかなか利用しづらいとの事…） 

近隣市町との合併はスピードを上げて取り組むよう願っています。 

・散歩コースに花壇があり、のんびりウォーキングができる所、またイベントもできて集

客ができるといい。 

・休耕田の背高い泡立草がなくなってほしい 

・車が通るのに道幅が狭い所が多すぎる。生活道の整備。 

もっと行政が積極的になるべき。 

10年後は団塊世代が後期高齢者になり、その上の世代は減少傾向にあると思われるため、

一人暮らし（特に女性）が増え、空き家が増えると思われますので、福祉の充実と空き家

対策を。 

まず、住んでいる人が笑顔で幸せな町にしてほしい。 

農業をしても生活できる十分な収入が得られるよう明るい町になってほしい。 

都会で働いていた人たち（定年や若者）がいつでも帰ってきて住みたくなる町、地域であ

ってほしい。 

あまり期待していない 

人口の増加 
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かなり人口も減少してコンパクトな町ではあるが、イタリアが実感でき”あーやっぱり平

生が一番だな！”と思われる町になるように。 

夢で終わりそうなので書くのやめた。おそらくひらおでは無理。子供が県外に出るなら一

緒に町外に出る。平生クソ。日本もクソ！ 

魅力ある働き場所があり、若者が定住できるような町になっていてほしい。 

”平生町”という枠組みにとらわれず、行政サービスの維持、向上に努めるまち。 

・人口定着・空き家解消 

地域の者皆が和気あいあいと相談したり助け合ったり、見守ったりをそれぞれがしながら

少し心にゆとりのある町であってほしいと願います。何事も皆が苦ではなく楽しめる様に

… 

自然と高齢者社会になってしまうので、子供達の声があちこちで聞こえてくる環境になれ

ば。 

これまで平生町に長年住んできた地域住民とこれからの社会を担う学生や生徒、児童同士

がコミュニケーションをとることができる機会が増えてほしいと思います。（上記（左記）

のイベント等を活用して）また、そのためにも学校教育を中心としながらも地域で総力を

挙げて若者のコミュニケーションの取り方や言葉の使い方などを指導し、きちんとしたこ

と言葉遣いができる大人を育てていくことは急務ではないでしょうか？ 

子供が減少して、いない。老人が活躍できる場があること。 

・安全なまちづくり（防災、土砂災害、地震、台風）＜公共施設の防災、避難場所の防災、

河川の改修＞ 

・暮らしやすい町づくり＜人口減少対策、高齢者への対応、コンパクトシティー＞ 

・しごとのあるまちづくり＜企業誘致、農村水産業の活性化、商業環境の整備＞ 

住みたい町であることを望むくらいでしょうか? 

自然の美しい町 

若い世代の人が住みやすい町へ。 

・住民一人一人が望む生き方を選び、互いにその生き方を認め合う町になってほしい。 

もっと公園、道路わきなど、緑・花などを整えてきれいな明るい町になってほしいです。 

雇用を増やせるように対策して、人口を減らさないようにして財政破綻しないようにして

ほしい。 

安心・安全で家族が笑顔になれる町。 

ナシ 

地域のつながり、ぬくもりのある町。 

若い人達が増えて、商業施設などができて、町がにぎやかに。 

・地域の医療もへこんでこない様に早め早めの対応をしてほしい。 

・今のボランティアではなく、有償のボランティアの方向で地域の支え合い、つながりの

ある町になってほしい。 

人口減少に歯止めを! 

若い年齢の人たちが住みやすい町になってほしい。魅力ある町になってほしい。 

・空き家、空き土地。農業の担い手がなくなった時、田んぼを作る人が多分いなくなる!!  

・大規模に地域の特産品を早く作り出すべき!！ 
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水産業や農業が発展し、雇用も充実して住みよい豊かな町。町民が互いに思いやりのある

心温まる町になってほしい。 

住み良い町になってほしいです。 

年金層に魅力ある町、平生町外からも買い物、飲食、イベント開催に来ていただける町に

なってほしい。各地区で夏祭り、秋祭り、春には交流センター祭り。平生各地区の有機野

菜販売を行えば、月1回イベント開催になると考えます。何にでも行動出来る平生町、すぐ

動ける平生町になってほしい。  以上 

平生町は土砂崩れになっても一年近く通行止めになります。早く直す方が工事費も安くな

るのではと思うのですが、どうなっているのでしょうか?柳井とか田布施はすぐ直ると聞い

ていますが… 

10年前には考えられなかった田畑の荒廃、並ぶ太陽パネル、見るに忍びない光景。これも

高齢化に伴う事、致し方ない姿。余った手、余った力を集結させ、何かを作る、コミュニケ

ーションを高める。そんな方法ないのかなと思う。美田をこれ以上荒らさない為に。 

住みやすい町(今も住みやすいが) 

少子高齢化は止まりそうにないから… 一人一人が安全で安心して暮らせる町であってほ

しい。弱い立場の高齢者や子ども、障がいを持った人たちに、特に、行政を中心に目配り

できるような町に!! 

若者の雇用を町内、近隣市町村で確保できるような支援体制がほしい。 

気候的に温暖な所なので、地の利を生かし、今以上に活力のある町になっていることを望

む。そのためにはまちづくりに若者の意見を取り入れていくことが大事だと思う。 

合併して4、5万人の人口で、県の中核都市に向けて飛躍していく市になってほしい。 

山口の他の市や町に比べ、公共料金や税金が高いと聞いています。潤いのあるまちづくり

を進めてほしいし、そうなってほしい。 

これ以上の人口減のない町であってほしい。 

一次産業と住み良い環境を活かしたまちづくり 

・自然環境を十分活用したまちづくり。故郷「平生」を知ること。  

・子どもと高齢者の安心安全が守られる街。   

・「観光の町」に向かっていること。  

・地域コミュニティの協議会が活発に展開されていること。  

・人口が増加していること。 

企業誘致して産業や商業の発展した町になってほしいです。先日、若い夫婦に「平生に引

っ越しておいで」と誘ったら、水道代が高くて引っ越しできませんと言われた。生活面で

ももう少し暮らしやすくなっていてほしいです。 

10年後も自然が豊かで災害の少ない住みやすい”まち”であってほしい。「平生町って住み

やすい町だからいいよね」と他の地域の方からうらやましがられる”まち”になってほし

い。 

可能性を秘めた子供たちは夢や希望を持ち、障がい者や高齢者は安心して住める平生町に

なってほしいと思います。 

温泉施設や病院、学校、野菜工場で働けて保育も充実している。観光客も増える。また、転

入・定住者で活発になってほしい。枯草ではなくきれいな花で道端を飾りたい。家々にも

花が咲く。やさしい活気ある若い平生町でありたい。 
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私は生きてはいないと思いますが、子や孫たちは楽しい生活を送っていると思います。と

ても住みやすい所ですので。ただし上関原発はやめてほしいですね。命が一番ですので… 

現在地区の軒数は30年前の3分の2に減少し、行事(道普請、川浚い等)、地区の行事(標縄作

り、掃除、昼夜の祭り等々)、人数が少なくなり、働き手も減り、仕事の量と70才以上の者

が多くなり、体の大きな負担。これからの町の作業を考える時期が来ていると思います。

川は町でしてほしい。 

空家がなく、地区に人が沢山住んでいてほしい。今住んでいる所は高齢の方が多い。地区

の行事もそのうちできなくなるのではないかと思います。平生の中心ばかりよくなるので

はなく、端の地区にも生活しやすいように心を配ってほしいと思います。 

親子3世代、4世代が町内に生活する町になってほしい。もっと企業を誘致。佐賀地区への

スーパーやコンビニなどの誘致(はやく！！）。 

若者が今より増えていることを望みます。それとお米が美味しいので、田んぼが減ってな

いといいです。一番は災害に合わない事を願ってます。十七夜や産業まつりはずっと続け

てほしいです。 

・隣市町との合併、ともに協力し合う  

・人口増  

・幼保一体化  

・他の市町村、県とは違う、何か新しい事を始めなければ、平生町は生き残れないと思う。   

・新しいまちづくりのモデルになれるよう話し合いが必要。  

・受け身ではなく、積極的な町。 

・子どもたちが安心して過ごせる町。  

・福祉の充実(更なる)。以前は平生町は最先端を言っていたと思うが、今は違うかな…?障

がいのある方etc.、皆が住みやすいまちづくりが大切と思う。 

緑豊かで、公害におびやかされず暮らせる地域となってほしい。 

若い人も、子どもも、老人も、元気いっぱいで光り輝いていて、活気に満ちた、笑顔いっぱ

いの平生町であってほしいと思います。 

住民が遠慮なく話し合える町 

道路や川が整備されきれいな町になってほしい。ふるさと納税で平生町は注文が少ないよ

うに思うし、他県の人が協力したいと思っても注文するものがない。これから老いると交

通機関が不安店も段々と閉店されると買い物に不便。神花山古墳 像の宣伝 

子どもの声がする町になっているといいなと思います。 

近隣から平生町民に「なりたいと思われるような町が望ましい。 

一人一人の生活が豊かに 

 




